



ZÁZEMÍ PRO SPORTOVCE VE SPORTOVNÍ HALE DOKONČENO



Dovolte mi vás informovat o dokončené investiční akci, kterou byla rekonstrukce zázemí pro sportující v naší hale či přilehlém atletickém areálu, včetně umělé trávy.

Byly provedeny následující práce: odstranění staré krytiny, rozvodů elektřiny, vody a topení, bourání konstrukcí a následně nová krytina střechy, výměna všech otvorových prvků, zateplení stěn a střechy, nová fasáda, nové rozvody elektro, vodoinstalace a topení, omítky. Následně štuky, obklady a dlažby, nové dveře, nátěry, malby, dále pak přilehlý chodník a schody, a v neposlední řadě vybavení jednotlivých šaten nábytkem.

Podarilo se nám tímto spojit již zrekonstruovanou část sportovní haly s nyní kompletně zrekonstruovaným zázemím pro sportovce.

Věřím, že všem, kteří navštíví sportoviště u školy a v hale, jsme udělali radost a přispěje to k ještě větší oblibě sportu v našem městě.

*Jaromír Hlaváč,
starosta města*



RADA MĚSTA ZASEDALA

VYBRÁNO Z USNESENÍ RM 5. 4. 2023

– **schvaluje**
plán BOŽP pro stavbu „Protivín – odkanalizování obce Myšeneč – II. etapa“

a pověřuje

odbor výstavby, dopravy a ŽP jeho objednaním u spol. DT engineering s.r.o., Dolní 127, 370 01 České Budějovice

– **souhlasí**

s vypisáním výběrového řízení na veřejnou zakázku malého rozsahu dle § 27 zák. č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů, na stavbu „Protivín, rekonstrukce ulice Partyzánská“

a stanovuje

obeslat následující firmy:

- 1) KDS-Stavební s.r.o., Vrcovická 2230, 397 01 Písek, IČ: 28084136
- 2) Strabag Písek a.s., Za Nádražím 1735, 397 01 Písek, IČ: 60838744
- 3) Znakon, a.s., Sousedovice 44, 386 01 Strakonice, IČ: 26018055

Pokračování na straně 5 ►

JIHOČESKÝ ZVONEK



Ve středu 19. dubna se píseckým Domem dětí a mládeže rozeznaly dětské hlásky. Konalo se zde okresní kolo soutěže Jihočeský zvonek.

Každá škola mohla vyslat pouze 5 zpívajících. Naši školu reprezentovali v 0. kategorii (děti ze 3. třídy) Ondřej Vondruš a Gabriela Macháčková. Gábina si vyzpívala stříbrné pásmo, Ondra byl zlatý.

V 1. kategorii (děti ze 4.–5. tříd) zpívaly Zdeňka Sládková a Tereza Manová z 5. B.

Zdeňka získala stříbrné pásmo, Terka zlaté, navíc s postupem do krajského kola.

4. kategorii (děti z 8.–9. třídy) zastupovala Lenka Macháčková z 9. B, získala také stříbro.

Všem jmenovaným děkujeme za výbornou reprezentaci školy a paní učitelce Dlouhé za klavírní doprovod.

Tereze Manové přejeme, aby se jí i v krajském kole ve Strakonících dobře zpívalo.

L. Přástková

EXKURZE KRÁLOVSKÁ CESTA

Dne 18. dubna se uskutečnila exkurze 8. ročníků do Prahy. Cílem bylo projít tzv. **Královskou cestu – korunovační cestu českých králů**. Cesta vede od Obecního domu, kde stál Králův dvůr, až na Pražský hrad. Vzhledem k faktu, že cesta od Pražského hradu je z kopce, chodíme ji obráceně. Děti začínaly u Strahovského kláštera a pak už jejich kroky vedly k Pražskému hradu. Tam je sice stále uzavřen vstup na I. hradní nádvoří a děti musely jít opět tím na IV. nádvoří, ale již bez kontrol u rámu, jež byly zrušeny k datu naší exkurze. Na Pražském hradě si prohlédly památky za výkladu paní učitelek a doplňovaly pracovní listy. Exkurze pokračovala Nerudovou ulicí na Malostranské náměstí, kde nahlédly do chrámu sv. Mikuláše. Součástí exkurze byla i odbočka na Kampu k Lennonově zdi a odtud se pak vrátily na Karlův most. Karlovou ulicí skupina osmáků zamířila na Staroměstské náměstí, kde žáci zhlédli radnici i místo popravy 27 českých pánů, a vydali se Celetnou ulicí k Prašné bráně a Obecnímu domu. Nakonec ulicí Na Příkopě dorazili na Václavské náměstí, kde byla vědomostní část exkurze ukončena. Žáci poté odjeli metrem na „Anděl“, kde dostali v OD Nový Smíchov krátký rozchod. Autobus je pak odvezl v pořádku do Protivína.

Exkurze je zaměřena na kulturně-historické dědictví, se kterým se seznamují prostřednictvím fotografií a videí na interaktivní tabuli. Během exkurze tedy měli možnost vidět skvosty české architektury na vlastní oči.

P. Čecháčková, L. Přástková

DIGIDEN V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH aneb digitální soutěžení jihočeských škol

V úterý 18. dubna se konal, pod patronací Jihočeské hospodářské komory, v Českých Budějovicích v DK Metropol tzv. **DIGIDEN**, kdy se mezi sebou utkali v různých disciplínách zástupci jihočeských základních škol a víceletých gymnázií v rámci výuky digitálních kompetencí. Celkem se soutěžilo v 6 disciplínách: v programování robotů Cody Rocky, v blokovém programování, v programování Micro:bitů, v grafických úpravách fotografií, ve 3D modelování a 3D tisku a v poslední disciplíně, kterou byla unikátní hra, týkající se kyberšikany.

Hoši z naší školy byli vybráni napříč celým druhým stupněm a tříčlenná družstva byla poskládána tak, jaké měli kluci ve škole nejlepší výsledky v dané oblasti. Pro disciplínu ve 3D tisku museli také členové družstva s sebou přivést jejich výsledek práce na základě zadání, kterým bylo vymodelovat a vytisknout na 3D tiskárně figurku ve hře na šachy. Tohoto úkolu se zhostili všichni kluci z 3D kroužku naší školy a tak se stalo, že ač bylo soutěžící družstvo tříčlenné, věžiček jsme vezli sedm. A právě absolutní vítězství v disciplíně 3D

modelování a 3D tisku nám celkově pomohlo i k celkovému prvnímu místu, především díky skvělé domácí práci Davida Vondruše, Jaromíra Šípa a Darka Drúbka. V dané dis-

ciplíně pak ještě kluci plnili na místě zadaný úkol, vymodelovat v programu TinkerCad medaili s nějakým symbolem, který se týkal

Pokračování na straně 18 ▶



Volený zástupce má představovat elitu místní společnosti My čekali jaro, ale městem stále obchází mráz

Někteří pracují v našem městském zastupitelstvu již několik období, jiní jsou mezi námi noví. Téměř všichni ale šli do voleb se snahou a odhodláním něco dobrého pro Protivín udělat, aby se dále rozvíjel a aby se tu dobře žilo. Ukazuje se ovšem, že ne všichni to tak mají nastaveno. Z 21 zvolených zástupců se někteří vymezili a hrají si jen svoje vlastní populistické divadýlko. A mnohé napovídá tomu, že je to divadlo loutkové, kdy za šňůrky dřevěné marionety tahá někdo neznámý, ukrytý za oponou. Ještě se přesně neví kdo, a jen zběžně se tuší proč.

Vlezlý jako mráz

Zastupitel pan Milan Mráz uveřejnil nedávno na facebookovém profilu svého Hnutí za levnější vodu videozáznam ze zasedání zastupitelstva ze 7. března 2023. Sice s povědomím některých účastníků, ale bez souhlasu většiny. Což o to, některé obce již přistoupily k oficiálnímu zveřejňování – k přímému přenosu – z jednání, ale vždy to bylo a je až po vzájemné dohodě, odsouhlasení a celospolečenském konsensu v zájmu dobré věci.

Před lety jsme zvolili vstup do Evropské unie, protože chceme dosáhnout jejích ekonomických, politických a také právních standardů. Mezi ně patří i značná míra odpovědnosti politiků vůči občanům, vysoké nároky občanů na své volené představitele a široká škála možností pro kontrolu veřejného prostoru. Ovšem „podprahovky“ takového typu, jaké předvádí pan zastupitel Mráz, se rozhodně nedějí v dobré víře! A hlavně nevedou k ničemu konstruktivnímu.

Video nebylo jeho první nonsens. Např. při volbách do zastupitelstva v roce 2022 rozšiřoval letáky s vyobrazením kandidáta na starostu a s hřbitovními motivy tak, aby v něm samotném vyvolal strach a odradil ho od kandidatury. Skoro každé vystoupení zmíněného zastupitele na zasedání nese známky agresivního dogmatismu – hlavně vůči starostovi. Práci zastupitele si představuje tak, že jen kritizuje a kritizuje, vyhrožuje a vznáší obvinění.

Samozvaný inšpektor

Faktem je, že si bezostyšně natáčí občany, kteří přicházejí např. na stavební úřad, natáčí a kompromituje městského

strážníka při službě. Spoty pak uveřejňuje na sociálních sítích. Požaduje po starostovi a místostarostce dodržování úředních hodin, přestože výkon jejich pozic tímto není vázán. Oba činitelé vykonávají své funkce průběžně a pro občany jsou po telefonické dohodě vždy dostupní. Pod záminkou uplatnění zákona č. 106/1999 Sb. „o svobodném přístupu k informacím“ a z pozice zastupitele bombarduje městské úředníky dotazy a obžalobami. Monitoruje na stavebním úřadě zakázky za minulá volební období a rozporuje již profinancované akce. Pan Mráz se intenzivně zajímá o činnost technických služeb,



kde vede „pohovory“ s pracovníky. Poté jim veřejně vytýká domnělé nedostatky a chyby. „Pro Protivín takové jednání jako přínosné nevidím. Přínosný by byl konstruktivní přístup, kdy zastupitel podá návrhy z rozvojových oblastí města, jako jsou školky, škola, sport, rozvoj dopravy a místních komunikací,“ míní Jaroslava Fialová, vedoucí odboru výstavby, dopravy a životního prostředí, jejíž podřízené pan Mráz tak rád a systematicky z „titulu své funkce“ prošetřuje. „Zastupitel Mráz nebyl nikým pověřen, aby ve městě prováděl nějakou kontrolní činnost, natáčel si spoluobčany či městskou policii, kritizoval vše možné a prezentoval to tak, že je to pro blaho nás všech. A ani nás on sám osobně o svěřeni kontrolní funkce nežádal. Tyto aktivity přísluší kontrolním orgánům, v rámci zastupitelstva kontrolnímu výboru,“ přitvrzuje starosta Jaromír Hlaváč, na kterého většina útoků směřuje.

Pedofilové ve škole? No, to už je za hranou

Opoziční zastupitel Milan Mráz se rád poslouchá a vyhledává v našem městě všechny možnosti, jak na sebe upozornit

a zviditelnit se. Je neúnavný kritik všeho minulého, současného i budoucího. Jeho nejčastější věty jsou veřejně pronášené výhrůžky starostovi: Sejdeme se u soudu! Někdy je pan Mráz analytik, finanční poradce, jindy stavební inženýr, často právník, a přestože není rodič, tak určitě i nejlepší pedagog a psycholog na celém okrese. Nerozpakoval se proto veřejně označit pedagogy místní základní školy v Protivíně za vyšínuté a pedofilní. Tak ale prrr! Tohle už není legrace, tady už pro každého, kdo nepodložené obvinění vznese, nastává problém. „Chci veřejně vyjádřit svůj rozhodný nesouhlas s pojetím jeho výkonu funkce.

Popírá svým jednáním principy demokratického výkonu samosprávy a také základní zásady slušného chování. Poslední kontrola České školní inspekce proběhla ve dnech 13.–16. února 2023 a kladně ohodnotila úroveň výuky, také vztahy žáků a učitelů, vztahy školy a zákonných zástupců,“ ohrazuje se vůči takovým nařčením ředitelka školy Tamara Vojtěchová. Také ona si myslí, že zastupitel Mráz je poněkud dezorientovaný a ve svých závěrech neustále směšuje výkon státní správy a volené samosprávy. Ale hlavně pedagogové jsou za-

městnanci státu a neměli by být nepodloženě dehonestováni a obviňováni. Na to si stát dokáže posvítit! A co na to rodiče dětí, a co na to my jako zřizovatel školy? Tak na to se zase budeme ptát příště! Taková obvinění a urážky na adresu pedagogů jsou velmi závažná a podnět policii je určitě na místě. A nejen to, k etice chování a jednání pana Mráze by se měli vyjádřit i rodiče dětí. Určitě jim dáme v našich Protivínských listech slovo.

I populismus má své mantinely

Totíž, prozatím nahlížel Protivín na excesy pana Mráze tak nějak sousedsky. Je to zastupitel, tak ať se projeví, i když jsou jeho požadavky a hlavně chování často „mimo mísu“. Mnohé občany, koaliční zastupitele i úředníky státní správy takové chování otravovalo a unavovalo, ale nechávali jej prozatím být.

V sousedních vyspělých demokraciích je takové chování a jednání zastupitele nepřijatelné. Tam jsou na jakékoliv výhrůžky a neprokázaná obvinění (hlavně z šikany a pedofilie) velmi, opravdu

Pokračování na straně 4 ►

Volený zástupce má představovat elitu místní společnosti My čekali jaro, ale městem stále obchází mráz

► Dokončení ze strany 3

velmi citliví. Stačí jedno nekorektní slovo nebo naznačené gesto ruky (jak víme z nedávné minulosti) a odpovědní či dotčení lidé už podávají podněty k vyšetření – a je jedno, jde-li o poslance, vojáka či ministra. Často se okamžitě zvedne obrovská vlna nevole proti takovému obvinění. Rozjede se kauza, do které se rázem zapojí policie, mnohdy i státní zastupitelství, společenské organizace i politické strany a media.

Kdo kalí vodu?

Mnozí zastupitelé už mají výhrůžek a obstrukcí pana Mráze dost a zvažují obvyklou právní cestu k jeho nápravě. Jakou že stranu to vlastně pan Mráz zastupuje? Hnutí za levnější vodu v Protivíně? Když si přečtete stranickou proklamaci Hnutí, tak vám přijde stejně popletená jako jeho protivínský zastupitel. Vždy smotá jablka a hrušky, nikdy nezůstane u jednoho tématu, chybí mu dovednosti lídra i autorita. Zato umí prvoplánově kritizovat úplně všechno a všechny. A na závěr vždy vyhrožuje. To je jeho mantra!

„Pan Mráz se neustále zaštiťuje komunálními volbami, kde jeho Hnutí získalo 25 %. Ale je nutné si uvědomit, že vítěz voleb byla jednoznačně ODS (41 %), která s koaličními partnery (KDU-ČSL a KSČM) zastupuje 75 % obyvatel. A my musíme prosazovat náš společný program. Taková je demokracie. Program Hnutí (možná ne hnutí, ale jenom jedince) je pro samosprávu zajímavý, ale ne rozhodující,“ rozkrývá merito věci protivínský starosta. K němu se přidává i další koaliční zastupitel p. Řehoř, který dodává: „Na první pohled to vypadá, že pan Mráz je Mesiáš, který spasí Protivín. Všechno šmahem vyřeší, vyklidí skládku, vyčaruje zubaře, sníží daně a promění vodu ve víno. Tak dobře, to asi ne, ale určitě zařídí levnější pitnou vodu, jak sliboval. Chci se našich občanů zeptat, má už někdo v Protivíně zásluhou pana Mráze levnější vodu?“

V zámku a v podzámčí

Snad nám naše oblíbená literátka, paní Božena Němcová, odpustí, že jsme si vypůjčili název jejího díla. Ale zdá se nám, že je to na místě. Staří bardí a místní znalci poměrů si totiž šušejí, že panu Mrázovi nejde o rozvoj města a vůbec mu nejde o lacinější vodu v Protivíně. Svým populistickým konáním sleduje (on či ten, kdo jej motivuje, financuje a tahá ho za nitky jako loutku) zcela jiné cíle. Až prý získá za svůj „donquijotský boj“ u místních lidí silnější pozici a větší oblibu a v zastupitelstvu většinu, tak se Hnutí vybarví. Ne, vůbec tu prý nejde tu o lacinější vodu, ale o cíl pevného skupenství – o podzámčí.

Redakce a koaliční zastupitelé

Harmonogram vydání Protivínských listů 2023

	Uzávěrka	Vydání
č. 6	5. června	19. června
č. 7/8	3. července	17. července
č. 9	4. září	18. září
č. 10	2. října	16. října
č. 11	30. října	13. listopadu
č. 12	27. listopadu	11. prosince

Změna termínu vyhrazena.

MUNI
MED

Jaderná energie a my

Povězte nám o svém vztahu
k jaderné elektrárně (JE),
v jejíž blízkosti žijete!



MUNI . CZ / GO / JE

Květnové dny v Protivíně



V neděli 7. května si občané Protivína připomněli 78. výročí osvobození města. Při pietním aktu byl položen symbolický věnec u pomníku padlých na Masarykově náměstí. Tradiční součástí byla přehlídka historických vozidel. Foto M. Černá



RADA MĚSTA ZASEDALA

VYBRÁNO Z USNESENÍ RM 19. 4. 2023

– souhlasí

s tím, že město Protivín bude pořadatelem protivínské pouti konané v termínu od 29. 7. do 30. 7. 2023; na dobu od příjezdu lunaparku bude zajištěno uzavření náměstí (PO-NE) a s tím související objížďky, autobusová zastávka bude od 24. 7. 00:00 hodin do 30. 7. 24:00 hodin přemístěna do Komenského ulice, provoz atrakcí a hudební produkce v týdnu 24. 7.–30. 7. bude v těchto časech: PO–ČT 14–21, PÁ 14–22, SO 8–23, NE 8–21 hod;

– souhlasí

s tím, aby provoz atrakcí lidové zábavy při příležitosti tradiční protivínské pouti zajistil pan Kučera Josef, bytem České Budějovice, Roudenská 520/23 za cenu 70.000,- Kč + DPH 21 %, tj. celkem 84.700,- Kč a s uzavřením Dohody o krátkodobém pronájmu pozemků;

– ukládá

OS Technické služby Protivín zajistit umístění dopravního značení a označení autobusu do Komenského ulice dle povolení MěÚ Písek a odboru výstavby,

dopravy a životního prostředí MěÚ v Protivíně a umístění kontejnerů;

– ukládá

OS Městská policie Protivín zajistit výběr poplatků ze stánkového prodeje a poplatek 200,- Kč jako záloha za služby (úklid) pro případ, že stánkař nezajistí úklid svého pronajatého místa;

– ukládá

OS Městská policie Protivín zajistit umístování stánků tak, aby byly využity pouze vyznačené plochy pro stánkový prodej určené (viz situace, která je přílohou), zabezpečení průchod po chodnících, průjezd po komunikacích, zajistit umístění atrakcí dle schválené situace a zajistit, aby stánkaři dodrželi čistotu a pořádek (úklid prostorů);

– stanovuje

odpovědnou osobu za průběh zvláštního užívání komunikace při protivínské pouti pana Jaromíra Seberu, vedoucího strážníka OS Městská policie Protivín;

– stanovuje

odpovědnou osobu za umístění dopravního značení a kontejnerů při protivínské pouti pana Josefa Veselého, vedoucího OS Technické služby Protivín

Pokračování na straně 6 ►

RADA MĚSTA ZASEDALA

► Dokončení ze strany 1

– souhlasí

s pokračováním plánované výstavby optické sítě v Protivíně v ul. Družstevní a na Masarykově náměstí a okolí za těchto podmínek:

1. Výstavba bude prováděna po etapách (výstavba je rozdělena na 7 etap – viz příloha).
2. Každá následující etapa bude započata až po úplném dokončení etapy předchozí a po jejím předání a podepsání písemného protokolu o předání a převzetí zástupcům města (OS TS p. Veselý, p. Bína, OVDŽP p. Ing. Fialová a p. Ing. Macháčková – jako silničnímu správnímu úřadu, město Protivín p. Roušalová).
3. Povrchy komunikací budou uvedeny do původního stavu.
4. Vstupy do chodníků budou uvedeny do původního stavu.
5. Vstupy na plochy zeleně budou uvedeny do původního stavu včetně osetí travinou.
6. Výstavba bude ukončena do 30. 6. 2023; pokud nebude celá výstavba hotová, lze o další povolení požádat až po 28. 8. 2023.
7. Po ukončení celé akce, nejpozději do 90 dnů, bude městu Protivín za stranu povinného, oprávněným spol. CETIN předložena smlouva o zřízení věcného břemene, včetně geometrického plánu na zaměření stavby. Pokládka trubek HDPE a silnostěnných trubiček včetně optických kabelů do pozemků ve vlastnictví města Protivín bude za úplaty dle ceníku města Protivín; náklady spojené s uzavřením smlouvy o zřízení věcného břemene (smlouva, geometrický plán, poplatek za vklad práva, popř. další) budou k tíži oprávněného, tj. spol. CETIN.

Po dokončení jednotlivých etap budou pozemky předány zástupcům města (OSTS p. Veselý, p. Bína, město Protivín p. Roušalová).

Jednotlivé předávací protokoly budou postupně předávány OVDŽP Ing. Fialové a Ing. Macháčkové (jako silničnímu správnímu úřadu).

– souhlasí

s uzavřením Dodatku č. 13 ke Smlouvě o nájmu za účelem správy a provozu veřejného vodovodu a kanalizace v Protivíně ze dne 25. 3. 1997 – rozšíření o rekonstrukci a prodloužení jednotné kanalizace v Partyzánské ulici v Protivíně

– byla seznámena

se zápisem o výsledku periodické inventarizace majetku města Protivín provedené k 31. 12. 2022

– souhlasí

s vypsáním výběrového řízení – veřejná zakázka malého rozsahu dle § 27 zák. č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů, na akci „Oprava chodníku v ulici Nad Rybníkem“

a stanovuje

obeslat následující firmy:

1. ELEKTROSTAV STRAKONICE s.r.o., Písecká 283, 386 01 Strakonice, IČ: 47239034
2. Vlastimil Pártl, Švermova 901, 398 11 Protivín, IČ: 75834057
3. Lesostavby Třeboň a.s., M. Krásové 816/9, 398 11 Protivín, IČ: 47239328

RADA MĚSTA ZASEDALA

Dokončení ze strany 5

– souhlasí

s Povolněním vstupu na pozemek za účelem provádění geotechnického průzkumu pro stavbu „I/20 Písek – Protivín, uspořádání 2+1 - realizace podrobného GTP“ a uzavření Dohody o provádění geologických prací se záсаhem do pozemku dle § 14 odst. 1 zákona č. 62/1988 Sb., a povolení vstupu na dotčené pozemky, na kterých jsou projektovány průzkumné vrty (poz. parc. č. 1435/1, 1477/1, 1482/3, 1482/24, 162/12, 1482/11 a 184/21 v kú Selibov, poz. parc. č. 2093, 2115, 2122 a 1199/1 v kú Maletice a poz. parc. č. 344/22 v kú Myšeneč)

– schvaluje

Příkazní smlouvu se spol. EWAA s.r.o., 392 01 Sedlečko u Soběslavě 3, na výkon zadavatelských činností ve smyslu zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů, na akci „Stavební úpravy objektu s technickou místností, bytovou jednotkou a garáží v obci Selibov“

a pověřuje

starostu města jejím podpisem

– schvaluje

předloženou zadávací dokumentaci v rámci veřejné zakázky zadávané ve zjednodušeném podlimitním řízení dle § 53 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů, pro stavbu „Stavební úpravy objektu s technickou místností, bytovou jednotkou a garáží v obci Selibov“

– vybrala

jako nejvýhodnější nabídku na realizaci stavebních prací veřejné zakázky malého rozsahu stavby „Protivín, rekonstrukce ulice Partyzánská“, nabídku účastníka STRABAG a.s., Za Nádražím 1735, 397 01 Písek,

IČ: 60838744, za nabídkovou cenu 5.073.856,25 Kč + DPH

a pověřuje

starostu města podpisem smlouvy o dílo

– souhlasí

s návrhem na uložení náhradní výsadby státní příspěvkové organizací Ředitelství silnic a dálnic ČR v počtu 5 ks dřevin na pozemku p. č. 838 v kú Milenovice ve vlastnictví města Protivín, jako kompenzace ekologické újmy z důvodu dodatečného kácení dřevin rostoucích mimo les v rámci modernizace komunikace „I/20 Protivín – Vodňany, uspořádání 2+1“

– schvaluje

Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo uzavřené dne 30. 9. 2022 s Remonst stavební spol. s r.o. na stavební práce na akci „Sportovní hala Protivín, stavební úpravy a zateplení – sociální zařízení, šatny a chodba“, jehož předmětem jsou vícepráce a méněpráce nezbytné pro komplexní dokončení díla

a pověřuje

starostu města jeho podpisem

– bere na vědomí

zápis z jednání komise zdravotní a sociální konaného dne 18. 4. 2023

a souhlasí

s pronájmem bytu v DZU na adrese Masarykovo nám. 32, Protivín

– vybrala

jako nejvýhodnější nabídku na realizaci stavebních prací veřejné zakázky malého rozsahu stavby „Oprava chodníku v ulici Nad Rybníkem, nabídku předloženou Elektrostav Strakonice s.r.o., Písecká 238, 386 01 Strakonice, IČ: 47239034, s nabídkovou cenou 854.997,07 Kč + DPH

a pověřuje

starostu města podpisem smlouvy o dílo

PROTIVÍN 4 Novinky městské knihovny

Pro dospělé:

Michael Žantovský: S prominutím řečeno – život mezi slavnými a mocnými

Alena Činčerová, Barbora Jarošová Kinská: Modrá krev – po stopách českých šlechtických rodů

Jiřka a Rosťa Gregorovi: Pěšky Karpatským obloukem do Novohradských hor – cestopis

Julie Caplinová: Hrad ve Škotsku – kouzelná krajina, vůně vanilky a hřejivá objetí

Petra Hůlová: Nejvyšší karta – bilancování minulosti, generační rozdíly a současnost

Petra Klabouchová: U severní zdi – přišel čas platit účty za padesátá léta

Chris Carter: Genesis – thriller

Ev Knight: Čtvrtá děvka – temná fantasy

Shau Bythell: Deník knihkupce – jaké místo knihy a obchod s nimi zaujmají v našem životě?

Shau Bythell: Zpověď knihkupce – bez zákazníků to bohužel nejde

Ladislav Beran: Čekání na vraha – česká krimi

Sam Holland: Kopírák – inspiroval se nejhoršími vrahy v dějinách a pak se rozhodl je předčít

Michaela Klevisová: Vraní oko – další detektivka oblíbené autorky



STIHL

JARNÍ PRODEJNÍ AKCE

3. 4. – 30. 6. 2023

Využijte zastižená ceny a nakupte techniku STIHL se slevou. Pro více informací navštivte www.stihl.cz nebo odborného prodejce STIHL.

Vladimír Bružek
Masarykovo nám.30
Protivín, tel: 604549225



Hasiči města Protivín si Vás dovoluují pozvat
27. května od 14 hodin na hasičskou zbrojnici

DEN S HASIČI

Ukázka vyproštění pacienta z vozidla
Pohyb v zakouřeném prostředí
Prohlídka hasičské zbrojnice
Ukázka hasičských vozidel
Hry a soutěže pro děti
Prohlídka vozu Policie ČR

Oheň zajištěn, burty s sebou!

změna programu vyhrazena



V úterý 2. května byla za účasti autora Petra Pfliegera zahájena výstava obrazů v Památníku města Protivína. Slavnostní vernisáže se zúčastnily čtyři desítky návštěvníků. Kurátorský ji připravila Martina Měříčková, která v expozici zdůrazňuje proměnu děl autora od začátku 80. let do současnosti. Výstava potrvá do 25. června.



Duben v 1. Mateřské škole Protivín

- Duben byl plný sluníčka i deště, hodně teplých i úplně chladných dnů. Aprílový měsíc. Velikonoční svátky jsme slavili nejen spolu s dětmi ve školce, ale snažili jsme se přinést trochu jarní radosti a energie i těm, kteří to tolik potřebují. Naším seniorům. Kluci a holky ze třídy Soviček vystoupili s velikonočním pásmem nejprve v Domě s pečovatelskou službou a poté v Pomměnce, domově se zvláštním režimem. A došlo i na pomlázku...
- Velikonoce změnily i naši školní zahradu! Na stromě, který jsme pojmenovali „Vajíčkovník“, postupně přibývala krásně nazdobená vajíčka. Děti je se svými rodiči nejprve nazdobily, a pak je společně vázali na větve, až byl strom docela plný. Děkujeme jim za jejich tvořivost a aktivitu!
- Velikonoce skončily a my jsme se ve školce pustili do dalšího učení, tvoření, objevování a poznávání světa kolem nás. Ve třídě Veverek a Soviček také do přípravy květinových besídek pro rodiče. Ty jsou poděkováním a překvapením hlavně pro maminky, které budou mít začátkem května svátek. Ve třídách mladších dětí, Žabičkách a Koťátkách, pro ně zase chystají paní učitelky s dětmi tvořivé dílny. Ze společného odpoledne ve školce si odnesou dárek, který společnými silami vytvoří. Na tahle společná setkání se v květnu moc těšíme. Pro děti jsou to jedinečné chvíle, kdy mají kolem sebe své nejbližší z rodiny i kamarády ze školky.
- Na konci dubna jsme pak začali připravovat zábavnou i naučnou stezku kolem naší školky. Děti jí mohou projít

s kýmkoliv z rodiny a plnit přitom čarodějnické úkoly. Stezku jsme nazvali „Lektvar splněných přání“ a tematicky jsme se přiblížili k prvomájovému pálení čarodějnic a magické filipojakubské noci. Podle starých pověstí tropí čarodějnice lidem naschvály a před jejich kouzly je třeba se chránit. I školku jsme otevřeli čarodějnicím, ale musely slíbit, že po prvním máji zase odletí – a taky, že nebudou děti strašit. Před vchodem do školky, kde se slétaly, na to dohlížel velikánský pavouk. Toho jsme společně vytvořili s pomocí jednoho z tatínků, který obstaral materiál. Od té doby je pavouk naším velkým kamarádem. Také moc děkujeme rodičům, kteří se společně s dětmi pustili do tvoření a přinesli svoje čarodějnice do školky.

Rozloučili jsem se s dubnem, aprílovým počasím a těšíme se na všechno, co nás v květnu, tomhle rozkvetlém měsíci v naší školce čeká!

A.K.



Ze života 2. Mateřské školy Protivín



- Jaro je již v plném proudu a my při dopoledních procházkách s radostí obdivujeme rozkvetlé zahrady domů, květináky a záhony kolem cest.
- Ještě se ohlédneme za svátky jara „Velikonocemi“. Malovali jsme, zdobili velikonoční vajíčka, tvořili zajíčky, seli osení. Papírovými velikonočními symboly jsme ozdobili břízku na náměstí. Třída Motýlků se barevně měnila podle dnů v předvelikonočním čase. Modré pondělí – všichni oblečení do modré barvy, žluté úterý – do žluté barvy, škaředá středa – černé nebo hnědé barvy a zelený čtvrtek – zelené barvy.
- Týden po Velikonocích čekal předškoláky velký den, zápis. Děti s nadšením i očekáváním plnily úkoly, které jim milé paní učitelky zadávaly. Všichni vše zdárně zvládli a již se v září těší do „velké školy“.
- Zpestřením bylo maňáskové divadlo s pohádkou „O pejskovi a kočičce, jak myli podlahu“. Děti společně pejskovi a kočičce zazpívaly písničku, aby jim šlo vše od ruky.
- Klaun Fugo k nám zavítal s programem „Profese a řemesla“. Děti tak poznávaly různé profese, řemesla, se kterými se v životě setkáváme. Mnozí dostali možnost vyslovit své přání, čím by v budoucnu chtěli být.



Motýlci – Den Země

- 21. dubna jsme společně oslavili „Den Země“. Každá třída si pečlivě připravila své stanoviště, na kterých se plnily různé úkoly ohledně třídění odpadů, ochrany přírody, poznávání dřevin. Ti nejmenší se s paní učitelkami

zapojili do úklidu odpadků kolem školky. A nebylo jich málo. Věřím, že už nikdo nepoplete, do jakého kontejneru vyhodí papír, plast nebo skleněnou láhev.

Petra Štěpková

Velikonoce v Mateřské škole Krč

- Velikonoce patří mezi největší svátky v roce, proto jsme si je s dětmi snažili opravdu užít. Děti si samy zasely velikonoční osení do svých květináčků, zalévaly a pozorovaly, jak rychle roste. Papírová vajíčka jsme zdobili několika výtvarnými technikami, nejlepší jsme umístili jako zápich do vyrostlého osení. S barevnými plastovými vajíčky

jste soutěžili v různých pohybových hrách.

- Ve středu 5. dubna odpoledne jsme u nás v MŠ přivítali rodiče a sourozence našich dětí na „Velikonočním tvoření“. Děti si vyrobily zápich z barevné špachtle, domečky z dřevek dle vlastní fantazie, za pomoci maminek si zkusily zdobit vajíčko voskem. Největší překvapení na ně

čekalo na závěr – babička s kolovrátkem! Všichni si mohli vyzkoušet předání ovčí vlny na kolovratu a vyrobit si náramek.

Věřím, že jsme si užili společně krásné odpoledne. Děkuji rodičům za jejich účast a dobrou náladu, která nás provázela celým setkáním.

Hana Červenková



KINO PROTIVÍN

červen 2023



UPOZORNĚNÍ PRO FILMOVÉ DIVÁKY!
AKTUÁLNÍ PROGRAM KINA NA WEBOVÝCH STRÁNKÁCH.

pátek 2. června v 19 hodin

film USA

SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI SVĚTY

Akční/animovaný/sci-fi. Miles Morales, který je nyní na plný úvazek dobrým sousedem Spider-Manem v Brooklynu, se znovu setkává s Gwen Stacyovou, se kterou se vydá na zběsilou jízdu Mnohovesmírem, v němž se setká s novou partou Pavoučích hrdinů, kteří brání samotnou podstatu paralelních světů. Když se však mezi Pavoučími hrdiny objeví rozpor, jak se vypořádat s novým nebezpečím, Miles zjistí, že bude muset přehodnotit, co pro něj znamená být hrdinou, aby zachránil ty, které na světě miluje nejvíc.

Mládeži přístupný, dabováno, 136 minut, vstupné děti 120 Kč / dospělí 140 Kč

neděle 4. června v 16 hodin

film Francie

ŽIVOT KOTĚTE

Rodinný/ dobrodružný. Vrnilka je živá a zvědavá kotě, které teprve objevuje život na pařížských střeších. Jeho osud se změní, když se ho ujme desetiletá Clémence a odveze ho do venkovského domu v srdci hor. Tím začíná jejich neobyčejně dobrodružství, které oba navždy změní.

Mládeži přístupný, dabováno, 83 minut, vstupné děti 110 Kč / dospělí 130 Kč



neděle 4. června v 19 hodin

film USA

PAPPA MIA!

Komedie. Sebastian je pozván na společný víkend k rodičům své snoubenky. Je tu ale jeden italský háček. Nemá totiž jinou možnost, než vzít na návštěvu do honosného sídla bohatých amerických snobů taky svého táta. Italského imigranta, holiče z New Yorku, prostořekého obyčejného chlápka klasického střihu, jenž se do moderní doby a do spořádané rodiny pracháčů ani trochu nehodí. Sebastian má strach z velké ostudy a moc dobře ví, proč. Z víkendu se stane souboj dvou zcela odlišných světů a ihned po příjezdu začne řetězec šilných situací a karambolů.

Mládeži od 12 let přístupný, titulky, 90 minut, vstupné 130 Kč

středa 7. června v 19 hodin

film ČR/Ukrajina/Litva

MUŽ, KTERÝ STÁL V CESTĚ

Drama/životopisný. Strhující příběh lékaře a politika Františka Kriegla zachycuje dramatické události 21. srpna 1968, kdy byl v noci společně s čelními představiteli KSČ (Alexander Dubček, Oldřich Černík, Josef Smrkovský, Josef Špaček, Bohumil

Šimon) zatčen a unesen do Moskvy. Aktuálnost filmu podtrhuje fakt, že část filmu tvůrci natočili na podzim 2021 v ukrajinské Buči.

Mládeži od 12 let přístupný, dabováno, 120 minut, vstupné 140 Kč



pátek 9. června v 19 hodin

film USA

TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER ^{3D}

Akční/sci-fi. Když je ohrožen osud naší planety, je nutné, aby jí Transformeři znovu přišli na pomoc. A nejen oni. Do kin se vrací jedna z nejoblíbenějších akčních sérií současnosti a s ní i jeden nový mimozemský transformační druh. Autoboti a Decepticoni nejsou jedinými Transformeri, kteří se mezi námi skrývají. V hlubinách amazonského pralesa už tisícovky let tiše přežívá druh Maximals, který si jako pozemské krytí zvolil zástupce zvířecí říše.

Mládeži přístupný, dabováno, 120 minut, vstupné 150 Kč

neděle 11. června v 16 hodin

film Norsko

SUPRÁKOVI

Rodinný animovaný film/pohádka o jedenáctileté dívce Hedvice, která je náhle nucena vystřídat svého otce v práci superhrdiny. Jenže ji baví spíše hraní her na počítači, a pro nějaké superhrdinství nemá žádné schopnosti. Naopak. A tak si musí najít svou vlastní cestu k tomu, aby kráčela v rodinné tradici. Třeba ale nemusíte být superhrdina, abyste byli super?

Mládeži přístupný, dabováno, 76 minut, vstupné 120 Kč

neděle 11. června v 19 hodin

film SR/ČR

VILLA LUCIA

Bláznivá, akční a taky trochu romantická komedie s Hanou Vágnerovou v roli femme fatale. Příběh o první lásce a poslední vloupačce ukáže, co jsou dva muži schopni udělat kvůli jedné ženě. V jedné vile na kopci se sejdou tři kamarádi a nečekaně taky parta zlodějíčků, která je považuje za konkurenční partu. Villa Lucia slibuje výraznou stylizaci, kombinaci akce a romantiky a humor na hraně.

Mládeži od 12 let přístupný, slovenské znění, 110 minut, vstupné 130 Kč

středa 14. června v 19 hodin

film USA

KRÁSNÁ KATASTROFA

Romantické drama natočené podle knižní předlohy od Jamie McGuirea, ve kterém ona nepije ani nenadáva a ve skříni má spoustu seriózních svetríčků. Abby (V. Garden) věří, že si dokázala vybudovat dostatečnou vzdálenost mezi sebou a svou temnou minulostí, ale když se svou nejlepší kamarádkou dorazí na univerzitu, její cestu k novému začátku zkříží rebel a polykač holek na jednu noc, Travis Madox (D. Sprouse). Urostlý, potetovaný hezoun je to poslední, co Abby potřebuje. . .

Mládeži od 15 let přístupný, titulky, 95 minut, vstupné 130 Kč



Filmy označené tímto symbolem jsou sledovatelné brýlemi 3D-technologie

Rezervace vstupenek na www.mujbijak.cz nebo v MěKS telefonem 382 251 806, 382 251 996.

Předprodej vstupenek v MěKS a jednu hodinu před představením v pokladně kina.

KINO PROTIVÍN

červen 2023



UPOZORNĚNÍ PRO FILMOVÉ DIVÁKY!
AKTUÁLNÍ PROGRAM KINA NA WEBOVÝCH STRÁNKÁCH.



pátek 16. června v 19 hodin

film USA

FLASH

Akční/fantasy/dobrodružný. Ezra Miller se představí v roli Barryho Allena alias Flashe, který ve vůbec prvním samostatném filmu o superhrdinovi DC překonává hranice svých superschopností. Barry Allen použije svou superrychlost, aby změnil minulost, ale jeho pokus o záchranu rodiny vytvoří svět bez superhrdinů a donutí ho závodit o život, aby zachránil budoucnost.

Mládeži do 12 let nevhodný, dabováno, 134 minut, vstupné 130 Kč

neděle 18. června v 16 hodin

NEPROMÍTÁME - HUDEBNÍ POŘAD PRO DĚTI JAK SE LOVÍ GORILA



neděle 18. června v 19 hodin

film Francie

ALIBI NA KLÍČ: DEN D

Bláznivá komedie o monumentálním svatebním podvodu, na který nikdo nezapomene. Hlavní hrdina Greg se má ženit, ale rozhodně nemůže nikomu představit svoje rodiče. Otec je tak trochu kriminálník a matka hvězdou erotických filmů. Rozhodne se proto uspořádat svatbu pro pravou nevěstu s falešnými rodiči a hned vedle v domě svatbu s falešnou nevěstou pro své rodiče. Jak šíleně to zní, taková zábava plná gagů, absurdních situací a zvrátů to bude.

Mládeži od 12 let přístupný, dabováno, 88 minut, vstupné 130 Kč

středa 21. června v 19 hodin

film USA

TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER

Akční/sci-fi. Když je ohrožen osud naší planety, je nutné, aby jí Transformeři znovu přišli na pomoc. A nejen oni. Do kin se vrací jedna z nejoblíbenějších akčních sérií současnosti a s ní i jeden nový mimozemský transformační druh.

Mládeži přístupný, dabováno, 120 minut, vstupné 150 Kč

pátek 23. června v 19 hodin

USA/ Japonsko

SAINT SEIYA: RYTÍŘI ZVĚROKRUHU – POČÁTEK

Dobrodružný/akční/drama. Film natočený podle mezinárodně úspěšného anime, přivádí ságu Saint Seiya poprvé na velké plátno v podobě hraného filmu. Seiya (Mackenyu), svěhlavý pouliční teenager, tráví čas boji o peníze, zatímco pátrá po své unesené sestře. Když Seiya při jednom ze soubojů nevědomky využije svých mystických sil, o nichž zatím neměl ani tušení, ocitne se ve světě válčících svatých, ve světě prastarého magického výcviku a reinkarnované bohyně, která potřebuje jeho ochranu.

Mládeži přístupný, titulky, 113 minut, vstupné 130 Kč



neděle 25. června v 16 hodin

film USA

MEZI ŽIVLY

Rodinný/animovaný. V jednom neobyčejném městě, kde společně žijí živelní obyvatelé elementu ohně, vody, země a vzduchu si žije svůj sen i žhavá mladá žena a muž, který jde s proudem. Jednoho dne však oba zjistí něco zásadního. Uvědomí si, že i přes svoji naprostou protikladnost toho mají hodně společného.

Mládeži přístupný, dabováno, 92 minut, vstupné děti 120 Kč/dospělí 140 Kč

neděle 25. června v 19 hodin

film USA

ASTEROID CITY

Komedie Wese Andersona, která se odehrává ve stejnojmenném fiktivním pouštním městě, kam se sjedou nejchytřejší děti z celé Ameriky, aby poměřily své schopnosti a síly, jenže události, které otrěsou celým světem, jim poněkud zhatí plány. Film zaujme mimo jiné neskutečným hereckým obsazením: J. Schwartzman, S. Johansson, T. Hanks, J. Wright, T. Swinton

Mládeži do 12 let nevhodný, titulky, 105 minut, vstupné 140 Kč

středa 28. června v 19 hodin

film USA

AIR: ZROZENÍ LEGENDY

Komedialní drama od oceňovaného režiséra B. Afflecka s M. Damonem v hlavní roli. Příběh podnikavého manažera společnosti Nike, Sonnyho Vaccarda a jeho nekonvenčního týmu odhaluje neuvěřitelnou spolupráci mezi tehdejší nováčkem Michaelem Jordanem a začínající basketbalovou divizí společnosti Nike, která díky značce Air Jordan způsobila revoluci ve světě sportu a současné kultuře.

Mládeži do 12 let nevhodný, titulky, 112 minut, vstupné 130 Kč

pátek 30. června v 19 hodin

NEPROMÍTÁME



Filmy označené tímto symbolem jsou sledovatelné brýlemi 3D-technologie

Rezervace vstupenek na www.mujbijak.cz nebo v MěKS telefonem 382 251 806, 382 251 996.

Předprodej vstupenek v MěKS a jednu hodinu před představením v pokladně kina.

67. SETKÁNÍ PROTIVÍNSKÉHO VLASTIVĚDNÉHO KLUBU

Po zříceninách jižních Čech

Po stopách zřícenin jižních Čech provedl účastníky přednášky Protivínského vlastivědného klubu ve čtvrtek 20. dubna PhDr. Jiří Cukr

Archivář Státního okresního archivu v Českých Budějovicích nás prostřednictvím současných fotografií seznámil s hradními zříceninami na území Jihočeského kraje (celkem 30 lokalit). Zavítali jsme na známá místa, ale prozkoumali také lokality méně známé či zcela neznámé. Pododkryli jsme jejich historii, dávné majitele, stavební vývoj, zajímavé detaily, nebo ryze praktické věci jako dostupnost či atraktivitu pro dnešního turistu.

Myšelec se připomíná již od roku 1273, postavil ho Přemysl Otakar II. k reprezentativním účelům. Hlavní stavbu představoval rozměrný obdélníkový palác se sálem v patře a kaplí. Areál hradu je dnes kompletně zastavěn. Nejvýraznějším pozůstatkem hradu je oblouk mezi domy na západním konci bývalého paláce. Torza gotických zdí lze vidět přímo nad střechami domů, nebo i soukromých zahradách.

Helfenburk se vypíná na kopci u silnice z Bavorova do Volyně. Při vstupu stojí samostatná válcová věž, okolo ní se třemi branami dostanete k hradnímu jádru. Dva obytné paláce tu uzavírají menší čtvercové nádvoří, na zdech hradu je vidět několik dochovaných kamenických detailů a kapsy po dřevěných trámech mezi jednotlivými patry. Z hospodářského zázemí (kovárny, konírny, stáje) zůstaly zbytky přízemních budov. Menší věž na konci areálu slouží jako rozhledna. Kolem hradu se dochoval příkop a pás hradeb se zbytky několika obranných bašt. Hrad patřil Rožmberkům, Eggenberkům a Schwarzenberkům. V souvislosti s pozemkovou reformou po roce 1922 ho pak dostal do užívání Klub českých turistů.

Křikava je nevelký hrad nedaleko Blatné. Dominantou byla volně stojící hranolová věž. Zbytky obytných budov a hradeb jsou dnes zarostlé vegetací, hrad pustl už od husitských válek. V polovině 19. století došlo k úpravě zříceniny v duchu romantismu, ještě ve 20. století se zde hrála ochotnická divadelní představení. Zejména u těchto malých zřícenin je ideální dobou pro návštěvu jaro, podzim, nebo zima, protože v létě je všechno zarostlé a nic není vidět.

Střela leží na osamělém vrchu mezi Strakonice a Katovicemi. Podle tradice založili hrad Bavorové, kteří měli ve svém rodovém znaku střelu (šíp). V 16. století byla provedena renesanční přestavba a hrad si rozdělili dva bratři na dvě části – Horní a Dolní. Z Horního hradu stojí dnes v zarostlém lese ruina vysoké obvodové zdi se

čtyřmi otvory. Na místě zpuštělého Dolního hradu vybudovali jezuité barokní zámek s kaplí.

Vitějovice u Prachatic leží pod kopcem Osule. Zde se nachází mohutná zřícenina hradu, který založil patrně Přemysl Otakar II. Hrad stával na výrazném kopci (hradů na osamělém vrcholu není v jižních Čechách mnoho – jedním z nich byly Vitějovice). Na jižním a severním kraji můžeme vidět základy dvou válcových věží, mezi nimi obklopovaly palácové budovy vnitřní nádvoří. Takovéto půdorysy měly i dva královské hrady Bezděz a Hluboká nad Vltavou. Hrad na Osuli však byl zřejmě nedokončen a pravděpodobně i pobořen samotnými stavebníky.

Kuklov leží mezi Prachaticemi a Českým Krumlovem. Je to malá zřícenina na těžko přístupné skále. Po husitských válkách přinesl zkázu přelom 15. a 16. století, kdy hrad posloužil jako stavební materiál na výstavbu sousedních budov. Stával zde dvůr a pivovar, nedaleko nedostavěný kostel a klášter.

Hus se nachází mezi Prachaticemi a Volary. Zbytky hradu leží v krásné šumavské krajině nedaleko známé Zlaté stezky - obchodní trasy z Bavorska do Čech. Skalní ostroh obtéká řeka Blanice, terén je značně členitý. Staveniště bylo ze tří stran chráněno řekou, na čtvrté straně byla fortifikace. Asi jeden kilometr nad hradem se nachází hluboký příkop – buď se jednalo o stanoviště dobyvatelů hradu, nebo předsunuté opevnění na jediné přístupové straně. Hrad Hus není opečovávaný, díky tomu je jedním

z mála hradů, kde se můžete volně pohybovat, jak chcete.

Kunžvart vznikl zřejmě na počátku 14. století jako strážní hrad na zemské hranici a důležité obchodní cestě. Byl královského založení, původní název je Königswarte, což znamená královská stráž. Hrad byl tvořen jen věží, která měla tři patra, neměl žádné jiné zázemí. Směrem k hranicím je nároží zaobleno, aby lépe odolávalo případnému útoku. Hrad je i v erbu městyse Strážný.

Vítkův kámen nedaleko Lipna je někdy uváděn jako Vítkův hrádek. Je to nejjižnější a zároveň nejvýše položená zřícenina v ČR (1053 m. n. m.). Dominuje jí věž ze 13. století, rozměrově jedna z největších v rámci české hradní architektury. Díky spolku, který ji opravil a zpřístupnil, je možné rozhlédnout se po krajině a za dobrého počasí odsud vidět i Alpy. Věž sloužila od počátku jak k obytným, tak vojenským účelům. V 15. století po husitských válkách bylo rozšířeno opevnění a přistavěna hradní část. Místo se několikrát objevuje v tvorbě Adalberta Stiftera.

Dívčí kámen na katastrálním území Křemže, mezi Českým Krumlovem a Českými Budějovicemi, je nejrozsáhlejší zříceninou v jižních Čechách. Starý rožmberský hrad zhruba ze stejné doby jako Helfenburk má i podobný půdorys. Ústřední stavbou byl palác, tvořený dvěma samostatnými protilehlými budovami, uzavírajícími mezi sebou vnitřní nádvoří. Dochoval se téměř do původní výše.

Pokračování na straně 12 ►



Foto PhDr. Jiří Cukr

67. SETKÁNÍ PROTIVÍNSKÉHO VLASTIVĚDNÉHO KLUBU

Po zříceninách jižních Čech

► *Dokončení ze strany 11*

Maškovec je drobná zřícenina, nepatrný zbytek základu stavby, postavené na kolmé skále ve výšce téměř 40 m nad Vltavou. Ještě v 19. století z něj zůstávala výraznější část, ta však padla za obětí poslednímu majiteli i lidem z okolí, kteří ji rozebrali na stavební materiál.

Louzek jižně od Kaplice připomínají zbytky paláce a věže, pak ještě mohutný příkop. Hranolová věž má v prvním patře otvor po původním vstupu. Pod Louzkem z druhé strany jsou skály a sráz k řece Malší.

Pořešín prodělal za posledních dvacet let největší změnu z jihočeských zřícenin. Ještě v roce 2000 se nacházel zarostlý v hustém lese. Dnes vede cesta k hradnímu jádru po dřevěných mostech přes hradní příkopy a několik bran, přibyla dřevěná zábradlí, schody, palisáda. Zbytky zdí byly odborně zakonzervovány nebo dostavěny, v předhradí byla postavena budova muzea.

Velešín je posledním z trojice z hradů nad Malší. Řeka obtékala ostroh s hradem, dnes stojí zřícenina na úzkém hrdle, který zůstal po zvednutí hladiny přehrady Římov.

Sokolčí stával na příkrém skalisku nad řekou Černou, která se vlévá do Malše u Kaplice. Již v roce 1541 je uváděn jako pustý. Do dnešní doby se dochovaly pouze zbytky čtyřhranné věže a paláce s pozůstatkem hradního valu a příkopu.

Karlův hrádek založil král a císař Karel IV. blízko Hluboké nad Vltavou. Nejnovější výzkumy však předpokládají, že tam původní stavba byla ještě dříve. Hrad měl zhruba půdorys trojúhelníku, areál obklopovaly hluboké příkopy. Zachovaly se zbytky budov po celém obvodu, zachované okno poměrně velké kaple. Hladinu řeky Vltavy pod hradem vzedmula Hněvkovická přehrada.

Týn nad Vltavou má ve svém středu zříceniny dvou hradů. Původní hrad je zřejmě ze 12. století, stavitelé byli asi pražští biskupové, kteří posléze zastupovali v Týně a okolí. Oblast hradu je zplanýrovaná, je tam park a nachází se tam otáčivé hlediště. Jedinou dochovanou kamennou stavbou je dvouobloukový renesanční most postavený přes někdejší příkop. Do dnešní podoby byl upraven v 19. století, později dozděno zábradlí.

Dobronice leží kousek od Týna nad Vltavou u řeky Lužnice. Zřícenině dominuje vysoká věž, je ale ve špatném stavu a natažené pásy zabraňují vstupu. Dnes se obecně vstupuje do věží převážně přízemím, ale původní vstupy byly několik metrů nad zemí, většinou se tam vstupovalo

z vedlejších budov dřevěným mostkem, kam se mohla v případě nebezpečí stáhnout posádka hradu. I zde poukazuje otvor ve věži na původní vstup.

Příběnice se nacházejí na levém břehu Lužnice u Malšic poblíž Tábora. Nejzachovalejší částí hradu je zbytek osmiboké hradní věže (byla asi módním výstředkem Rožmberků, kteří se zhlédli v rakouských hradech). Hrad vznikl v první polovině 13. století jako sídlo Vítkovců a je jedním z nejstarších kamenných šlechtických sídel na jihu Čech. Pod hradním kopcem se nacházelo městečko (latrán) s 21 domy, údajně i pivovarem, mlýnem a špitálem. Údolí Lužnice bylo využíváno turisty, vedly tudy první ze značených tras u nás. Přes řeku Lužnice, na jejím pravém břehu, jsou pozůstatky novějšího hradu Příběničky. V bývalém hradním příkopu se tyčí kříž, připomíná dvě utopené děti z rodu Fellnerů.

Choustník je u nás ojedinělým typem hradu, který sdružoval dohromady dvě samostatná jádra s paláci a věžemi. Synové zakladatele hradu, bratři Beneš a Jan z Choustníku, měli každý svoje sídlo, společně pak bylo zázemí, hradní kaple a mohutné opevnění. Dominantou jsou dvě hranolové věže, z nichž jedna dnes slouží jako rozhledna. Stavba byla upravena za socialismu, některé zásahy jsou však hodnoceny negativně.

Kozí hrádek u Tábora má nejasné počátky existence. Pobyť mistra Jana Husa je doložen v letech 1413 a 1414. V době národního uvědomování v 19. století došlo k prvnímu vykopání hradního zdiva zaniklého hrádku.

Borotín je spojen s údajnou návštěvou K. H. Máchy, který má na hradě umístěnu pamětní desku. Podle všeho však Mácha Borotín nikdy nenavštívil.

Šelmbek leží mezi Táborem a Benešovem. Dominantou je válcová mírně kónická věž, která slouží jako rozhledna.

Mladá Vožice stojí na zalesněném vrchu uprostřed stejnojmenného města. Předpokládá se, že byl založen králem Václavem II. na konci 13. století. Tento královský opěrný bod však stál příliš blízko nově vzniklého husitského Tábora, proto byl bojovníky Jana Žižky v roce 1420 vypleněn. Ke zkáze přispěla pozdější přístavba kaple, na niž bylo zřejmě použito kamenivo z hradu. Cestu na vrchol dnes lemují kapličky křížové cesty, z hradu se dochovala dnes pouze část zdi. Je odtud možno vidět i nedalekou horu Blaník.

Údolský hrádek východně od Chýnova byl založen na ostrohu chráněném rybníkem

a říčkou Bělá. Do dnešního dne je dochován přístupový jednoobloukový kamenný most a drobné kamenné zídky v místě bývalé válcové věže. Většina zdiva byla použita na stavbu již opuštěného sousedního mlýna. Viditelné větší pozůstatky zdiva nejsou zbytky hradu, ale právě zbytky mlýna, resp. budovy, která k němu patřila. V 19. století tam vznikla i rekreační chata.

Fuglhaus znamená v překladu dům pro ptáky. Nachází se na Třeboňsku u vesnice Klec. Je to asi naše nejmenší zřícenina, dochovala se z něj jediná zídka.

Vítkův hrádek leží u Jindřichova Hradce, zůstaly po něm pouze terénní nerovnosti a dva malé zbytky paláce na okraji staveniště. Na jedné ze zachovalých hradních zdí jsou ploché kameny kladeny nezvykle do podoby položeného klasu (tzv. klasové zdivo). Na místě zříceniny vyrostl les, teď je vykácen, proniká tam více světla a zřícenina zarůstá.

Bílkov se někdy se ani nezmiňuje, leží na historickém území Moravy. Roku 1960 byla obec včetně hradu přičleněna k jihočeskému okresu Jindřichův Hradec. Na místě bílkovského hradu vznikly zemědělské usedlosti, k jejichž stavbám sloužilo hradní kamení. O podobě není nic známo.

Pomezí byl původně dřevěný dvorec, stojící na rakouském území. Byl založen ve 12. století rakouskými šlechtici, kteří kontrolovali toto území. Byl upraven na hrad s podsklepeným palácem, kostelem a hradbami. Po přičlenění k Čechám hrad zanikl a románský kostel byl přestavěn. Kostelík s apsidou je dodnes dochovaný. Je odtud výhled na sousední hrad Landštejn, který se nacházel nedaleko na české straně.

Landštejn je mohutná pevnost královského založení, měla strážit hranici na pomezí Čech a Rakous. Byl obýván nejdelší čas, k opuštění došlo po požáru v roce 1771, kdy do něj udeřil blesk. Blesk nechal stopy i na ураženém kusu věže, která byla dostavěna a dnes slouží jako rozhledna. Hrad byl obehnaný mohutnými hradbami a měl několik věží. Ve vstupní budově je i malé muzeum přibližující vývoj hradu, jeho majitele a četné archeologické nálezy. Tato rozsáhlá památka je zkoumána archeology, jsou zde znaky všech stavebních slohů (např. renesanční komín).

Po ukončení přednášky jsme měli možnost zakoupit od autora PhDr. Jiřího Cukra knihu „Procházka po jihočeských hradech a jejich zříceninách“ a těšíme se na příští besedy o jeho dalších vydaných knihách.


Ing. Mašindová, Mgr. Čecháčková

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK

Aktuální informace o představeních v předprodeji naleznete na internetových stránkách www.mujbijak.cz
telefony: 382 251 806, 382 251 996, 734 271 080 • e-mail: knihovna@kultura-protivin.cz • karfikova@kultura-protivin.cz

JEAN-JACQUES BRICAIRE, MAURICE LASSAYQUES režie: Petr Palouš

PONDĚLÍ 12. ČERVNA OD 19.30 HOD.
DŮM KULTURY
PROTIVÍN




VELKÁ ZEBRA
ANEB JAK ŽE SE TO JMENUJETE?

Vetčný / Dulava
Hrachovcová / Ježková / Černá
Hudečková / Venci / Štrébl


DIVADLO
Palace
www.divadlopalace.cz

Předprodej od 17. dubna od 8 hod. Vstupné 400 Kč

Akademie třetího věku 2023
úterý 20. června od 18.30 hodin
Dům kultury Protivín




Zábavná historie českých hradů



Přednáška v rámci volného cyklu Akademie třetího věku 2023 – zábavných a vzdělávacích pořadů pro všechny zájemce bez rozdílu věku.
Přednášející Ing. Petr Šika, zkušený lektor.
Výklad lektora doprovází multimediální promítání.

Pořad Zábavná historie českých hradů se věnuje zajímavostem o známých i méně známých hradních stavbách. Skoro každý hrad má ve svých zdech nějaký otisk pozoruhodných událostí, které stojí za zveřejnění. S Josefem Pekařem se podíváme na Kost, navštívíme Loket, Pecku, Rábi, Bouzov a další.



Vstupné 120 Kč

DEN DĚTÍ
neděle 28. května od 16 hod.
Dům kultury Protivín

MAGIC SHOW
RADKA BAKALÁŘE



Neuvěřitelná magická show světového formátu v podání nejvyhledávanějšího a nejuznávanějšího kouzelníka nové generace. Přijďte zažít na vlastní kůži neuvěřitelná kouzla.



Vstupné 100 Kč

neděle 18. června od 16 hodin
Dům kultury Protivín

JAK SE LOVÍ GORILA



Hudební pořad (nejen) pro děti
PÁSMO Z PÍSNIČEK
PETRA SKOUMALA

Vstupné 80 Kč

MICHAELA HRDLIČKOVÁ PŘÍBĚHY KOUZELNÉ ELENKY

ÚVODNÍ TEXT

Veršované příběhy o holčičce Elence, která umí kouzlit roztomilým dětským způsobem. Některé příběhy v sobě ukrývají ponaučení, ale především jsou o zábavě a dobrodružství.

ANOTACE

Že kočky neumí létat? Příběhy kouzelné Elenky ti ukáží, že v jejím světě není nic nemožné. Můžeš se třeba stát superhrdinou nebo jít s Elenkou pouštět živé draky. Zkrátka v této knize se fantazii meze nekladou. Elenka je neobyčejná holčička, která pomocí svých kouzel zažívá spoustu legrace a občas provede i nějakou tu lumpárnu. Vydej se spolu s ní do jejího světa zábavy a magie.

O čem v knize píšou

V knize najdeš 26 veršovaných příběhů, jejichž hlavní postavou je holčička Elenka, která dostala jako dárek od víly kmotříčky umění kouzlit. Svým rodičům tak občas způsobuje starosti, ale především radost a mnoho zábavy. Zjistíš například, jak Elenka slaví Vánoce, Silvestr, Velikonoce nebo třeba jak létá na motýlech, jak šla s rodiči do zoo nebo jak chtěla udělat radost všem dětem na světě.

Pro koho je kniha určena

Kniha je především pro děti od dvou let, ale určitě pohladí i duši dospělého člověka. V nějakých situacích se určitě pozná každý rodič. Některé příběhy v sobě skrývají ponaučení primárně určené dětským čtenářům, ale také laskavost a štědrost, která není věkově omezená.

Pár slov o mně

Jsem maminka na rodičovské dovolené, kterou si užívám naplno. Přiznám se, že nejraději mám horory a thrillery, ale když se mi narodila dcera, zrodil se mi v hlavě nápad na dětskou knížku. Jeden z mých nejoblíbenějších autorů je Stephen King, jehož knihy také sbírám. Jsem také velká fanynka filmů a seriálů a spolu s manželem rádi sbíráme různé postavičky nebo předměty. A úplně nejraději mám Harryho Pottera, ať už ve filmu nebo v knižní verzi, to je zkrátka moje srdcová záležitost. Žiju v Protivíně s manželem, dcerkou Elenkou a dvěma desetilivými kočkami.

Proč jsem knihu napsala

Už od mala jsem měla blízko ke knihám a k českému jazyku celkově a myslím, že každý velký čtenář by si přál napsat vlastní knihu. Jak už jsem zmínila, mám nejraději horory a thrillery, ale když se mi narodila dcera, inspirace přišla sama a tak jsem si řekla, že zkusím dětskou knihu. Hlavně

jsem chtěla knížku, která bude přímo inspirovaná mojí dcerkou, abych jí tak mohla vyjádřit, jak moc jí miluji.

Řekli o knize

„Tato kniha je naprosto kouzelná. Autorce se podařilo vytvořit nezbednou holčičku Elenku, která pomocí svých kouzel zažije spoustu dobrodružství, ale občas vyvede nějakou tu lumpárnu. Kniha se skvěle čte a vykouzlí úsměv na rtech jak dětem, tak i dospělým. Příběhy jsem četla dokonce i své dceři, která by chtěla po přečtení knihy být také takovou kouzelnou Elenkou.“

– Jana Osičková, betačte-nářka

Chceš mě podpořit?

Za každý příspěvek budu neskutečně moc ráda – můžeš si vybrat z několika odměn. Nabízím klasické odměny, věnování v knize přímo pro určité dítě nebo samolepky ilustrací z knihy od šikovné Karolíně Urbánkové. Pokud by byl zájem o větší množství knih, určitě se domluvíme.

A vděčná budu i za sdílení této stránky, link je: <https://bit.ly/KupElenku>.

Chceš vědět víc?

Všechny aktuality o knize můžeš sledovat na mém facebookovém profilu [Michaela Hrdličková | Facebook](#). A cokoliv tě bude zajímat, mi vyáhej napsat na email: michaela.hrdlickova94@seznam.cz.

Strašně moc děkuji za vaši podporu, bez vás bych to nezvládla.

ELEŇINY VERŠOVANÉ PŘÍBĚHY

VERŠOVANÁ KNÍŽKA PRO DĚTI S MILÝMI PŘÍBĚHY OD ČESKÉ AUTORKY Z JIŽNÍCH ČECH A ÚŽASNÝMI ILUSTRACEMI OD KAROLÍNY URBÁNKOVÉ.

VYDEJ SE S NÁMI DO SVĚTA FANTAZIE A PODPOŘ TUTO JEDINEČNOU KNIHU.

AUTORKA Z PROTIVÍNA
MICHAELA HRDLIČKOVÁ
POZENÁ KUNCOVÁ

KNIHA, KTEROU SI DĚTI ZAMILUJÍ

BEZ TEBE KNIHA NEVYJDE A TO BY BYLA OBROVSKÁ ŠKODA.

NÁSLEDUJ ODKAZ A VYBER SI TU PRAVOU ODMĚNU PŘÍMO PRO TEBE, NAPŘÍKLAD VĚNOVÁNÍ V KNIZE PŘÍMO PRO TVÉ DÍTĚ NEBO SAMOLEPKY ILUSTRACÍ PŘÍMO Z KNIHY.

23. 5. - 23. 6.
CROWDFUNDINGOVÁ
KAMPAŇ

SCAN ME

<https://bit.ly/KupElenku>

UKÁZKA Z KNÍŽKY

Jak Elenka čarovala poprvé

Bylo, nebylo. Maminka s tatínkem a Elenkou žili si šťastně jako nikdy dříve. To jednou jde maminka se špinavou plenkou, když na ní vykoukne obrovská flaška s mlékem z kuchyně. Láhev měla dobré dva metry, skoro stropu se dotýká, táta valí oči a s lahví se potýká. Ta se ani nehne, několik metrů váží, maminka rychle příběhne a pomoci se snaží. „Tatínku, kde se tady vzala věc taková?“ Ptá se maminka a v zá-

dech se prohýbá. Najednou láhev sama se šoupe směrem ke kuchyňské lince, a kam jinam by to mohlo být než k naší malé Elence. Miminko v jídelní židličce po flašce se sápe, že nedosáhne na ni, ještě moc nechápe. Najednou se flaška zmenší a padne holčičce přímo do ruky, ta dychtivě nasaje, až zčervenají jí tvářičky. Maminka s tatínkem se na sebe zmateně dívají, že by miminko kouzelnou moc mělo, si poté přiznají. Oba se na sebe usmějí, že tak výjimečné dítě zrovna oni dva mají.

Expozice, živé včely, přímé ukázky práce včelaře

Proč Apicentrum pokračuje dál v Protivíně a bude se rozvíjet? Na první pohled ta 14 letá práce Pepy Rotbauera a dalších členů spolku, zejména paní Rotbauerové, Jirky Janouška a Standy Pexídra není tak vidět, nebyla tak silně marketingově propagována. Ale ta práce, zejména práce s dětmi na školách a ve včelínu, má obrovský rozsah a lidskou hodnotu. Dokázali oslovit doslova desetitisíce dětí a dospělých, říci jim vše základní o včelkách, velmi důležitým významu pro ekosystém na této planetě.

Jak se často říká: „**Bez včel by nebyl život na zemi.**“ A je to pravda, nebyly by všechny ty lidské požitky – zábava, kultura, sport... nebyl by prostě život. Včelky jsou jeden z hlavních článků skládačky, která má jmenovku „život na planetě Zemi“. Bez včel by se ekosystém patrně složil jak domino (není opylení – není plod rostlin, není plod rostlin – není potrava pro zvířata, není potrava – nejsou zvířata = nejsou lidé). **Albert Einstein a jeho odpověď na otázku existence lidstva: „Kdyby na Zemi zmizely včely, zbývají lidem jen čtyři roky života.“**

Pepa nechtěl, aby spolek zcela zanikl, hledal osoby, které by činnost převzaly, i za cenu, že to převzou jeho přátelé na Moravě, čímž by zaniklo jméno Václava Jakše, o kterém budu psát v posledním 3. dílu. Tedy by se Apicentrum odstěhovalo ze svého rodiště, a to byl podnět pro mě, abych do toho šel a převzal Apicentrum. Další důvod byl, že jsme v rámci výročí 90. let ZO ČSV Protivín jako Apicentrum realizovali malou výstavu k tomuto výročí v kaplance Protivín v roce 2022. Když máme tolik materiálu pro tuto výstavu, tolik výukových panelů, tiskovin a informací, proč to zase sbalit někam do garáže, když by se dala vytvořit trvalá expozice. A to byl zárodek vzniku myšlenky trvalého APICENTRA – environmentálního vzdělávacího centra o včelách a včelaření.

A již volně přecházím k tomu, co by expozice Apicentra v čp. 675 měla obsahovat:

- 1) výukové panely o včelách a včelaření, v podstatě pro laika vše základní, jasně, jednoduše a srozumitelně
- 2) ukázka širokého spektra včelařské techniky a vybavení, nejlépe ukázka dávné historie v porovnání s moderní současností (např. historický medomet vs. moderní nerezový medomet), různé typy úlů, ale i drobné vybavení včelaře (klíčky na matky, rozpěrky, atd.)
- 3) „**živé včely**“, asi hlavní tahák expozice, v období květen – říjen zde budou živé včely v prosklených pozorovacích úlech, v reálu budou ty úly dva a budou se pravidelně střídát (jedny včely zavřené v expozici s krmením a vodou a druhé v arboretu otevřené)
- 4) v jedné části bude TV/DVD, sedačky a bude zde probíhat projekce pořadů o včelách a včelaření
- 5) stěny místnosti by měly vyzdobit malované A1 obrazy z MŠ a ZŠ, s roční soutěží a hlasováním o „nejkrásnější obraz“, k tomu bude možné si obrazy formou aukce zakoupit a podpořit tím nejen Apicentrum, ale i autory obrazu (50 % vydražené ceny půjde MŠ/ZŠ)
- 6) budou zde velkoformátové fotografie/panorama včel a včelích motivů (např. Máchův včelín)

- 7) v jedné místnosti bude probíhat přímá ukázka včelaře – medobraní – odvíčkování, vytáčení, stáčení, dále pastování medu, sbíjení a drátkování rámků, nabízí se dělat i vyvařování rámků a voští, atd. – přímo prakticky ukázat lidem práci včelaře
- 8) nepravidelně zde bude probíhat výroba včelích svíček litím horkého vosku do silikonových forem, návštěvníci si budou moci vyrobít vlastní stáčenou svíčku z mezistěny
- 9) bude zde dárcovský úl, kde budou uvedeni dárci, kteří pomohli vybudovat Apicentrum
- 10) součástí bude i malý obchod, kde se budou prodávat pouze včelí produkty (med, pokud možno od místních včelařů, medovina, včelí svíčky, včelí kosmetika a výrobky, atd.)
- 11) máme ještě jeden „**tajný plán**“, který by měl být v Apicentru, ale to si necháme jako překvapení, výroba a realizace bude vyžadovat čas a finance, ale bude to stát za to. Další nápadů je spousta, musíme dobře rozmyslet co ano a co ne, zejména s ohledem na prostory, finanční možnosti a obslužnost.

Už teď můžeme napsat, že **základní exkurze bude pro MŠ a ZŠ zcela ZDARMA**, a to nejen pro školská zařízení z okolí, ale z celé ČR. Běžní návštěvníci/turisté budou platit rozumné vstupné 60 Kč/30 Kč.

Opět připomínám, odhad rozpočtu na expozici v absolutním maximu přes 2 mil. Kč. Následný roční provoz bude okolo 0,8 mil. Kč. Mohu nyní v době uzávěrky článku (konec dubna) s radostí oznámit, že jsme získali na darech/dotacích od fyzických a právnických osob 65.733,- Kč + výrobci úlů nám dodají na ukázku jejich úly v hodnotě cca 60 tis. Kč jako dar a výrobci včelařského vybavení nám poskytnou na 3 roky do zápujčky + budoucí odkoupení včelařské vybavení v hodnotě cca 300 tis. Kč. Děkujeme za pomoc.

I přesto bych chtěl občany Protivína, zejména JEDNOTLIVÉ VČELAŘE, oslovit a požádat o pomoc a dar. O dar v hodnotě 300 Kč či více. Tento dar bude využit na náklady vybudování APICENTRA, vybudování arboreta a na první rok provozu (nájem, služby, zaměstnanci, pojištění, atd.).

Dar lze zaslat přes renomovaný portál Darujme.cz, což je určitá záruka naší serióznosti a fair play.

Odkaz pro dar: www.darujme.cz/projekt/1207711 nebo **darovací tlačítko** také na: www.apicentrum.cz

Co za tento dar nabízíme dárci:

- zašleme na adresu rodinnou vstupenku 2+3 do APICENTRA v hodnotě 210 Kč (můžete využít či ji darovat svým blízkým)
- budete první rok uvedeni v prostorách APICENTRA jako dárci
- budete trvale uvedeni na www.apicentrum.cz jako dárci, kteří se zasloužili o vybudování APICENTRA

Děkujeme za případný dar na tuto smysluplnou a dobrou věc.

Aktuální zpráva: Za pomoci dobrovolníků a několika málo včelařů z Protivína a okolí se podařilo připravit skromné, přesto si myslím vydařené „Včelí arboretum s výukovým včelínem“ v levém dolním rohu náměstí za TS vedle zahrádek. Arboretum je volně přístupné, včelí strom čekáme na dodání firmou, poté bude ihned usazen na své místo.

Jiří Hejsek,
předseda Včelařského spolku APICENTRUM
vzdělávání Václava Jakše z.s.



Výukové panely a včelařské vybavení na výstavě v Chřešticích 2015

Foto archiv Apicentrum.cz

SKAUTSKÉ STŘEDISKO SE ROZROSTLO O BENJAMÍNKY



Uklid na Den Země – soutěž, kdo nasbírá větší hromadu klacků. Foto týmu děvčat.



Vyrábění lucerniček na Průvod světél. Je to den, kdy si skauti připomínají znovuoobnovení skautingu.

Letošní školní rok se rozrostlo naše skautské středisko o oddíl Benjamínek. Skauti Benjamínky je označení věkové kategorie dětí předškolního věku. Holky a kluci se setkávají pod vedením Aleny Trymlové a Martiny Kandové. Děti se během schůzek věnují výtvarné činnosti, kolektivním hrám na čerstvém vzduchu, poznávají přírodu a učí se spolupracovat v týmu. Benjamínky mají možnost si vyzkoušet spoustu různých aktivit. Na podzim tvořili z listů, hráli šipkovanou, na skautský průvod světél si děti vyráběly lucerničky, zpívaly koledy na vánoční besídce, užívaly si řádění ve sněhu a poznávaly přírodu. Na Den Země se učily, jak třídit odpad a formou hry pomáhaly uklízet skautský areál. Samozřejmě nechybí klasické dětské hry jako je „Honzo, vstávej“, na schovávanou nebo „Rybičky, rybáři jedou“. Velmi oblíbená je také opičí dráha.
Alena Trymlová

UZÁVĚRKA
pro dodání příspěvků
do červnových
„Protivínských listů“
je v pondělí 5. 6. 2023
do 12 hodin.
NOVINY VYJDOU
v pondělí 19. 6. 2023

PETANQUE PVK PROTIVÍN



Členové sekce pétanque Protivínského vlastivědného klubu zatím sehráli díky nepříznivému počasí jen jeden jarní zápas, doufají, že se již budou moci scházet pravidelně. Ještě se bude hrát ve středu od 14 do 16 hodin v parčíku za Domem s pečovatelskou službou u Blanice, později se opět přesuneme na pondělní zápasy do areálu FK Protivín.

Sledujte naše plakáty za výlohou u bankomatu na náměstí.

Vítáme také nové zájemce – přijďte mezi nás, pétanque je skvělý!

Ing. H. Mašindová

Svojsíkův závod

Dne 15. dubna se 1. oddíl střediska Blanice zúčastnil Svojsíkovy závodu, který pořádal XII. oddíl „Ohněm života“. Měli jsme možnost setkat se s dalšími devíti oddíly z píseckého okresu a poměřit naše znalosti. Letošní téma bylo „Cestování časem“, naši skauti prošli od starověkého Říma až do éry hippies. Téma bylo představeno „Cestovatelem časem“, který si nemohl vzpomenout odkud pochází, nebo jak se jmenuje a zadal úkol všem oddílům, aby toto tajemství odtajnil, čímž závod oficiálně začal. Naše středisko také vypomáhalo při průběhu závodu a skautské znalosti jsme prověřovali na dvou stanovištích – hledání informací za doby protektorátu a znalost přírody ve středověku. Během deštivého dopoledne u Obory Ú Vodáka v Písku naši skauti úspěšně splnili všechny disciplíny od zdravotvědy až po znalost uzlů. Po skončení hlavní části soutěže jsme měli možnost procházet se po lesích Píseckých hor a díky místu konání jsme si mohli prohlížet srnky a muflony v ohradě. Po krátké chvilce čekání jsme byli svoláni na vyhlášení výsledků a po úspěšném dni jsme se vydali domů. Myslím si, že jsme si celé setkání všichni užili a těšíme se na další rok.
Š. Šedivý



✿ SPOLEČENSKÁ KRONIKA ✿

NARODILI SE

✿ 12. 4. dcera Viktorie Stuchlová,
Veronice Michalové z Myšence

✿ 17. 4. dcera Adria Hoa Maxová,
Ngyuen Thi Thanh Nga z Protivína

ZEMŘELI

† 14. 4. Helena Vávrová,
79 let, Nuzov

† 17. 4. Marie Hošková,
92 let, Protivín

† 18. 4. Ivan Petrus,
70 let, Protivín

† 22. 4. Mgr. Josef Tuháček,
82 let, Protivín

POZVÁNKA DO KAPLANKY PROTIVÍN

Od měsíce května se přijďte podívat na novou výstavu fotografií pod názvem **Písecko a Šumava okem Milana Hanuse**, tato výstava amatérského fotografa krajin je umístěna v přízemí kaplanky.

Milan Hanus přiblížil takto svoji tvorbu: „Sedm let se zabývám focením krajiny. Zažít nespočet východů slunce, ranních mlh v barevném podzimu, být ohromen panoramou Alp ze šumavských vyhlídek, pozorovat klikatící se potůčky, obdivovat kytičky a kvetoucí stromy, poslouchat přes kameny se převalující řeku Vydru, choulit se na hřebenech hor v mínus 20 stupních. Toto vše mě nabíjí energií a zážitky, které mi pomáhají překonat shon dnešní doby. Fotoaparát mi dává důvod opustit teplo domova a vydávat se na výlety okolo Písecké věže i dále zejména na milovanou Šumavu. Prohlédněte si prosím průřez mých foto zážitků. Budu moc nadšený, když Vás mé fotky potěší. Mé fotografie najdete na výstavách a soutěžích Fotoklubu Písek a pravidelně se účastním výstavy Foto na provázku ve Strunkovicích nad Blanicí“.

Je možné mě sledovat na Facebooku: <https://www.facebook.com/milan.hanus.37>

V podkroví kaplanky vystavují své obrazy studenti z Ateliéru Marty



Kapka přírody

Výstava prací dospělých studentů z ateliéru
Marty Vaverkové v Českých Budějovicích

2.5.- 30.6. 2023 v galerii Kaplanka
Protivín, Masarykovo nám. 37

Vaverkové a to především akrylové malby vzniklé během podzimu a zimy loňského roku.

Těšíme se na Vaši návštěvu od pondělí do pátku v čase od 8 do 16 hodin!

Spolek Svaz zdravotně postižených Protivín

srdečně zve své členy

v úterý 6. června od 14.30 hodin do Restaurace U Rychtářů
na besedu „Spokojený senior“
(sociální a zdravotní služby v našem městě)

- Pomoc potřebným a imobilním občanům
- Žádosti o pomoc v tíživých životních situacích
- Žádosti o příspěvky a zdravotní pomůcky
- Postupy při vyřizování žádostí
- Žádosti o průkazky ZTP – ZTP/P

Pozvání na besedu přijaly:

- Paní Bc. Olga Jandová, vedoucí správního odboru MěÚ Protivín

- Paní Olga Cvrčková, vedoucí DPS Protivín
- Paní Mgr. Miluše Šálková, referentka sociálních záležitostí MěÚ Protivín
- Paní Jana Pítrová, terénní zdravotní sestra
- Paní Eva Fučíková, terénní zdravotní sestra

Rády zodpovíme veškeré Vaše dotazy!
Těšíme se na Vaši účast!

EVANGELICKÁ CÍRKEV METODISTICKÁ



farnost Protivín,
Mírová 171

**Srdečně zveme na bohoslužby
květen–červen**

NEDELE 21. 5. v 9.00 hod.

„Nestydím se za evangelium: je to moc Boží ke spasení pro každého, kdo věří.“

Bohoslužba ke slávě Krista (kazatel Novák R.)

NEDELE 28. 5. v 9.00 hod.

„Ježíš jim řekl: „Ještě jen na malou chvíli je světlo mezi vámi.“

Bohoslužba s kázáním laického kazatele.

NEDELE 4. 6. v 9.00 hod.

„Pak vzal kalich, vzdal díky a podal jim ho se slovy: „Pijte z něho všichni.“

Bohoslužba s vysluhováním Večeře Páně (Novák R.)

NEDELE 11. 6. v 9.00 hod.

„Dotazujte se na Hospodina, dokud je možno ho najít, volejte ho, dokud je blízko.“

Bohoslužba s poselstvím (M. Kunstová – farářka z Třeboně)

**„BIBLICKÉ HODINY“ – zastavení nad
Knihou knih.**

středy od 18.00 hodin

Kursivou uvedené verše z Bible (ČEP) jsou základem pro nedělní kázání. Přijďte obnovit svůj vztah s Bohem.

Sbor Týn nad Vltavou.

Bohoslužby od 14.00 hod.

Sbor Vimperk

Bohoslužby od 9.30 hod.

**PÁTEK 2. 6. OD 18 HOD. –
HUSOVA KAPLE TÝN NAD VLTAVOU
NOC KOSTELŮ
KONCERT MIREK BALDRYCH &
BALDABAND**

Diakonie ECM pomáhá obětem šikany, maminkám v nouzi, drogově závislým.

Naše knihkupectví nabízí BIBLI a jinou duchovní literaturu.

Křty – svatební obřady

Farní úřad tel.: 775 941 105

E-mail: protivin@umc.cz ;

Web: www.protivin.umc.cz

ŠACHOVÝ KLUB PROTIVÍN

Mírová 171

PONDĚLÍ OD 18 HODIN

Stále přijímáme zájemce o hru. Vaše účast k ničemu nezavazuje, ale můžete se stát i členem klubu a účastnit se jeho akcí. Tak neváhej a přijď si zahrát. I ze slabého hráče zde vyroste mistr.

Víte, že...

...děti, které se hodinu týdně věnují studiu šachů, a to bez ohledu na jejich talent a zájem, dosahují srovnatelně lepších výsledků ve škole než děti, které šachy nestudují?

...na akcích, které pořádá sdružení Pražská šachová společnost, hrálo šachy už padesát různých ředitelů? Někteří z nich dokonce přirovnávají způsob vedení šachové partie ke způsobu řízení firmy.

...v některých společnostech musel muž žádat o ruku dcery sehrát partii s budoucím tchánem, aby prokázal své intelektuální a povahové rysy?

Ne tak řečnete, nestojí to za to!



DIGIDEN V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH aneb digitální soutěžení jihočeských škol

Dokončení ze strany 2

oblasti IT. Zde získali hoši za oba úkoly maximální možný počet bodů, jako jediní.

Disciplína, která se týkala kyberšikany, byla veskrze praktickou úlohou – hrou, kde museli žáci použít logické uvažování, ale zároveň i pozornost. Jednalo se o únikovou hru, kde v zamčené místnosti byly rozestaveny předměty, které měly napovědět hesla k odemčení místnosti. Zamčení v ní byli samozřejmě naši žáci ve složení: Tomáš Plíva, Václav Pexidr a Jan Čáp. Díky logickému postupu a všímavosti obsadili kluci 2. místo v opuštěné dané místnosti z hlediska počítaného času.

Další 2. místo získali naši žáci v disciplíně blokovaného programování ve složení: Marek Brož, Matyáš Dub a David Podlešák. I když byli na začátku kluci překvapeni způsobem řazení příkazů, našli nakonec

POHÁR ROZHLASU

Ve středu 19. dubna se uskutečnily atletické závody Pohár rozhlasu, kterých se žáci naší školy pravidelně účastní. Vzhledem k brzkému termínu a stále nepříznivému počasí nebylo zrovna jednoduché se na závody připravit a složit dohromady družstva. Nakonec se vše zadařilo a všichni sportovci si zaslouží obrovskou pochvalu za snahu, předvedené výkony a příkladnou reprezentaci naší školy.

V konečných výsledcích skončili mladší i starší žáci celkově třetí, starší žákyně druhé a mladší žákyně čtvrté.

V disciplínách se jednotlivcům dařilo následovně:

1. místo:

Matěj Nožka (vrh koulí – 10,68 m),
Ella Novotná (60 m a skok daleký – 4,29 m)

2. místo:

Klára Nováková (hod kriket. míčkem – 40,15 m),
Tereza Holzeplová (skok daleký – 4,27 m),
Lenka Kozová (skok vysoký – 1,26 m),
Tomáš Hauer (skok vysoký – 1,34 m)

3. místo:

Michaela Marková (skok daleký – 4,26 m)
Anna Kubecová (vrh koulí – 8,01 m)
Simona Svatošová (skok vysoký – 1,26 m)
Lucie Plívová (skok vysoký 1,22 m)
Josef Roušal (skok daleký – 4,70 m a skok vysoký – 1,54 m)
Ondřej Štěpka (běh na 1500 m)
Tobiáš Hronek (běh na 1000 m)

Ještě jednou všem děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy a našeho města.
za ZŠ Protivín *Lucie Marková*

podobenství s programovacím jazykem Scratch, který se vyučuje na naší škole a po chvíli tápání a zkoušení se jim podařilo zadaný úkol splnit, byť neúplně. I tak to stačilo na druhé místo, protože ve stejné situaci byli i žáci ostatních škol.

V ostatních disciplínách, které se týkaly programování robotů ve složení: Tobiáš Hronek, Vlastimil Mikulěnka, Tomáš Schwemm a programování Micro:bitu ve složení: Plíva, Drůbek, Šíp jsme pravda tak úspěšní nebyli, ale přesto se podařilo klukům získat cenné body, které v celkovém součtu nakonec rozhodly i naše absolutní pořadí.

Cenné body pak získali i kluci ve skupině, která se věnovala grafické úpravě fotografií ve stejném složení jako ve skupině únikové hry. Avšak umístění „na bedně“ jim bohužel uniklo, jak se říká, o fous.

Po celkovém konečném součtu bodů ze všech disciplín nás čekalo obrovské překvapení, protože naše protivínská škola získala nejvíce bodů a tím i celkové prvenství mezi soutěžícími školami. Získali jsme tak titul TOP DIGI ŠKOLA Jihočeského kraje pro rok 2023. S takovým titulem nikdo vůbec

nepočítal, neboť mezi přihlášenými školami bylo mnoho těch, které digitální kompetence vyučují již delší dobu. Výsledky soutěže však ukázaly, že naše škola jde v této výuce správným směrem. Také odhalily možnosti, na které je třeba se při výuce ještě více zaměřit.

Nejen za sebe, ale i za celou základní školu, musím klukům moc poděkovat za vzornou reprezentaci! Zároveň za to, že obtížné a někdy neřešitelné se tvářící úkoly nevzdali a bojovali do konce. Tímto umístěním totiž dokázali, že i škola z malého města může mít kvalitně připravené žáky.

Mgr. Jan Linhart,
učitel ZŠ Protivín

JARNÍ KONCERT

**Děti z obou pěveckých sborů
při ZŠ Protivín Vás zvou na
Jarní koncert dětských
pěveckých sborů**

Kdy: čtvrtek 25. května 2023 od 17.00 hod.
Kde: Alšova síň ZŠ (aula)

JARNÍ SBĚR PAPIŘU A ÚKLID OKOLÍ PROTIVÍNA

Takřka na konci dubna proběhly ve škole dvě akce – jarní sběr papíru a úklid okolí Protivína.

Ve středu 19. dubna pomáhali žáci z 9. A a 9. B nakládat na svozové auto starý papír. Škola z důvodu nulové výkupní ceny nemůže vybírat karton, pet víčka či pet lahve, jako tomu bylo v uplynulých letech, a i proto jsme naložili svozové auto jen jednou. **Celkem se podařilo naložit 6,5 t papíru.**

Pořadí tříd je následující: na 1. místě se umístila 7. B, na 2. místě 1. A a na 3. místě skončila 9. C. Každá ze tříd získává příspěvek na výlet. Mezi sběrače nad 200 kg se dostali tentokrát čtyři žáci, z nichž nejvíce (400 kg) papíru odevzdal D. Podlešák ze 7. B.

V pátek 21. dubna se žáci se svými učiteli vypravili na úklid Protivína a jeho okolí. Vyšlo nám slunné počasí, i když na loukách a v příkopech ještě půda dávala najevo, že v uplynulých dnech vydatně pršelo. Každá ze tříd měla na starosti konkrétní úsek, který se snažila co nepečlivěji vysbírat od odpadků. Jedna trasa většinou „hodila“ pět až šest plných pytlů odpadu. Například cesta na Milenovice odhalila nápojového „mága“, který pravděpodobně vyjíždí na trasu posilniv se nápojem „Hacker“. Na rovince, v druhé

půli cesty z Milenovic na Protivín, děti našly takové množství plechovek, které vydaly takřka na celou velkou nákupní tašku, kterou také našly cestou. Snad toto zveřejnění přispěje k tomu, aby nejen těmito plechovkami občané neznečišťovali prostředí našeho malého města a okolí zůstane nějakou dobu čistě.

P. Čecháčková



Jiří Dědič zase vyhrál

Asi lépe říci, legenda Jiří Dědič zase vyhrál, a to spolu se spolujezdkyní Janou Provazníkovou, letošní 11. ročník závodu „O 106 Jihočeským krajem“, který startoval a končil 22. dubna v Táboře. Na trať závodu letošního ročníku vyjelo 50 posádek s historickými vozidly vyrobenými v letech 1950–1993.

„O 106 Jihočeským krajem“ je orientační, zručnostní, vytrvalostní a vědomostní soutěž, při které musí posádky v historických vozidlech ujet po určené trase 200 mil, tedy 320 kilometrů. Trasa závodu vedla z Tábora na Stádlecký most, na Zvíkovské Podhradí, dále pak přes Písek, Putim, Bavorov, Prachatice, Rožmberk nad Vltavou, Kaplici, přehradu Římov, České Budějovice, přehradu Hněvkovice, Soběslav a zpět do Tábora.

Do letošního závodu vyjelo 50 účastníků a tito krom ujetí zmíněných 320 km

přejížděli jedním kolem vozidla prkno, odhadovaly tlak v nahuštěné pneumatice, a hlavně absolvovali vědomostní test z historie motorismu, který výraznou měrou rozhodl o pořadí jednotlivých posádek. Jiří Dědič jel se svojí Škodou Octavií TS 1200 vyrobenou v roce 1962, kterou mu na soutěž bezchybně připravili jeho kamarádi Martin a Honzík z autodílny v Myšenci. Když jsem Jiříka požádal o radu, jak v takovéto soutěži zvítězit, řekl mi: „Hodně závodů jsem vyhrál, to je pravda, ale hodně jsem jich také prohrál.“

Jiřího Dědiče (nar. 1953) k historickým automobilům a k dění kolem nich přivedl před více než padesáti lety jeho tatínek. Jiří Dědič byl v roce 1976 spoluzakladatelem Veteran Car Clubu Písek a je jeho čestným členem i v současnosti.

Ing. Alois Krejčí,
předseda VCC Písek



DH Milenovice – VÍKEND VE ZNAMENÍ SOUTĚŽÍ

V sobotu 22. dubna se konaly hned dvě hasičské soutěže. V dopoledních hodinách se v Milenovicích u vodárny konala **okrsková soutěž**, kde za SDH Milenovice nastoupil tým ProMile (muži z Protivína a Milenovic) a Muži. Tým ProMile se umístil na 3. místě, Muži skončili s neplatným pokusem.

Odpoledne se pak konala **soutěž v Kestřanech**. SDH Milenovice opět prezentovali Muži a ProMile.

Muži si přivezli krásné 3. místo. ProMile skončili na 10. místě, kdy se nedařilo levému proudu.

V neděli 23. dubna se uskutečnila soutěž mladých hasičů v Kestřanech. Celkem se soutěže účastnilo 32 týmů z píseckého okresu. Za SDH Milenovice nastoupily týmy Přípravka (3–6 let), Mladší (7–10 let) a Starší (11–15 let).

Pro většinu dětí to byla vůbec první soutěž, jelikož jsme na začátku jara přivítali 9 nových mladých čle-

nů, a to do týmu Přípravky a Mladších. Ve Starších pak došlo ke změně pozic, jelikož někteří postoupili do vyšší kategorie. Nervozita byla znát na všech, včetně rodičů, a k tomu se nám smůla "lepila" na spoje, ale všichni úspěšně závod dokončili. Všem dětem patří velká pochvala za snahu a odvahu, rodičům pak děkujeme za pomoc a spolupráci.

Výsledky:

Přípravka	1. místo (za účast)
Mladší	8. místo
Starší	9. místo

za SDH Milenovice
ing. J. Křehlíková



Mladí hasiči SDH Milenovice na soutěži v Kestřanech.



Muži SDH Milenovice obsadili 3. místo.



Fotbalové informace

Dubnové zápasy narušilo deštivé počasí, o víkendu 15.–16. 4. se nehrál ani jeden zápas, v dalších týdnech se utkání dohrávala. I z toho důvodu viděli diváci **A tým** v akci na domácím hřišti pouze jednou.

TJ Dražice – FK Protivín 0:2 (0:1)

Góly: 3. (pen.) a 79. J. Vorel

Protivín: Pícha – Kulík, Z. Vorel, Vojta, Zach – Buko Leroy (85. Štěpka), Hrachovec, J. Vorel, Martin Říha (89. Kozák), Nedvěd (79. Urban) – Petr. Trenér Miroslav Říha.

Miroslav Říha, trenér Protivína: „Tentokrát jsme do zápasu vstoupili aktivně a již ve 3. minutě jsme měli výhodu pokutového kopu za ruku obránce, kterou zblokoval na malém vápně hlavičku Říhy. Penaltu bezpečně proměnil Míra Vorel. I nadále jsme byli aktivnější, ale ani jednu ze tří šancí jsme nedokázali proměnit a navýšit vedení. Po půlhodině jsme šli do oslabení po vyloučení Adama Petra za surovou hru. Zhruba ve 40. minutě rozhodčí udělil červenou kartu také domácímu hráči, který rádně opustil hrací plochu, ale následně rozhodčí změnil své rozhodnutí, z červené udělal žlutou a hráč domácích se opět vrátil do hry. Do druhého poločasu jsme šli s cílem pozorně bránit a vyrazet do protiútoků. V 51. minutě přece jenom byly počty hráčů srovnány, když po druhé žluté kartě byl vyloučen domácí hráč. Druhý poločas byl vyrovnaný, když domácí hrozili ze standardních situací, které výborně zahrávali a dvakrát byli blízko k vyrovnání. Na druhé straně my jsme šli třikrát sami na brankáře, ale domácí brankář svůj tým podržel. Až v 80. minutě po úniku Hrachovce do prázdné brány pečtil naše vítězství kapitán Míra Vorel.“

SK Rudolfov – FK Protivín 2:2 (1:1)

Góly: 41. a 56. Tlamsa – 32. M. Říha, 58. J. Vorel

Protivín: Pícha – Kulík (65. Štěpka), Vojta, Z. Vorel, Zach – Urban (46. D. Bečvář), J. Vorel, Buko Leroy, Nedvěd – Martin Říha (74. Kozák), Hrachovec.

Miroslav Říha, trenér Protivína: „Bylo to bojovné utkání, které skončilo spravedlivou remízou. Vzhledem k tomu, že poslední velkou šanci měli domácí, bod bereme. Za výkon, jaký jsme předvedli, jsme si ani víc nezasloužili.“

FK Protivín – Tábořsko B 1:2 (1:2)

Góly: Kozák – Neužil, Ott

Protivín: Pícha – Kulík, Zach, Vojta, Nedvěd – Kozák, J. Vorel, Buko, Hrachovec – Říha, J. Vorel

„Fotbalisté Protivína doma s béčkem Tábořska prohráli, přesto si za svůj výkon vysloužili od diváků potlesk. Utkání v Protivíně se líbilo, k čemuž rovnou měrou přispěly oba týmy. Tábořsku zařídil výhru jeho nejlepší hráč Emmanuel Tolno, z jehož uniků

po křídle a přesných přihrávek těžili v páté minutě David Neužil a ve třicáté Matyáš Ott. Protivín hrál výborně, dostal soupeře pod tlak, gól dal ale pouze Jakub Kozák, když vyrovnával v prvním poločase na 1:1. „Celý zápas bylo na co koukat,“ potvrdil šéf protivínského klubu Václav Kříšťál.

„B“ tým bojuje o první příčku, a i když se jim několik zápasů výsledkově nepovedlo, předvádějí dobrý fotbal. Bohužel konečný efekt, a tím i plný bodový zisk, kazí individuální chyby a malá produktivita.

Hradiště B – Protivín B 2:3 (1:3)

Góly: T. Janeš 2, Rothbauer

V dalším zápasu o čelo tabulky domácí rychle vedli, Protivín dokázal ale vývoj zápasu do poločasu otočit. Pak si utkání trochu zkomplikovali obdrženou brankou, ale cenné vítězství už uhájili.

Protivín B – Král. Lhota/Mirovice B 3:0

Góly: Ruczkowski, Rothbauer, J. Kříšťál
Domáci měli celý zápas hru ve své moci a v poklidu došli pro tři důležité body

Semice B – Protivín B 1:1 (1:0) pen 3:4

Góly: Rothbauer

Soupeř byl posílen několik pendly z A, které hrálo před tímto zápasem, v prvním poločase se ujal vedení, Protivínští hned v úvodu druhé části vyrovnali. Branku se už pak nepodařilo vstřelit žádnému týmu. V penaltách znovu zazářil Vojta Branštýl, který dvě chytí.

Protivín B – Kluky 3:3 pen 3:1

Góly: J. Kříšťál, Mikulěnka, Urban

Protivínští měli převahu, neproměňovali šance a ze dvou brejků soupeře dvakrát prohrávali. Stačili vyrovnat, dokonce otočit, ale z rohového kopu v poslední minutě po strkanici před domácí brankou, kterou neviděl ani jeden rozhodčí (?), přestali hrát

a inkasovali. V penaltovém rozstřelu opět kraloval Vojta Branštýl. Znovu dvě chycené, jednu útočník hostů přestřelil.

„D“

Protivín – Bechyně/Stádlec 5:1 (2:0)

Góly: Matoušek 3, Štěpka, Kozma
Protivínští se rychle dostali do dvoubrankového vedení, které hned po přestávce navýšili. Pak soupeř sice snížil, ale závěr patřil znovu Protivínským, kteří si dalšími dvěma góly zlepšili skóre.

Veselí nad Lužnicí – Protivín 4:0

Výborně hrající tým z čela tabulky nedal Protivínským nejmenší šanci.

Jistebnice – Protivín 1:1 (0:0) 1:4

Góly: Kozma

Toto utkání nezastihlo v dobré formě ani jeden tým a to ještě nebyly „čarodějnice“. Hra byla rozháraná, velmi nepřesná. Přesto si vypracovala obě mužstva několik šancí, které však neproměnila. Hrdinou zápasu byl Richard Píkl, který chytí 3 samostatné nájezdy útočníků domácích a nakonec lapil i 3 penalty.

Starší žáci

Netolice/Strunkovice – Protivín 2:2

pen 8:9

Góly: L. Píkl, Brožek

Protivín – Chýnov/Ml.Vožice 0:3

Mladší žáci

Netolice/Strunkovice – Protivín 0:7

Góly: Hronek 6, vlastní

Protivín – Chýnov/Ml.Vožice 0:5

Na neděli 30. 4. SK Dynamo Č. Budějovice nabídlo naší mladší přípravce, v rámci meziklubové spolupráce, zavést jejich hráče na hřiště při mistrovském zápasu s Pardubicemi. Pro kluky to byl krásný zážitek, Dynamo nakonec vyhrálo a slaví klidný závěr ligy. Tak mu naši kluci a děvčata přinesli štěstí.

Václav Kříšťál



Na snímku s hráči Dynama Č. Budějovice stojí zleva T. Kříšťál, Š. Schánilec, D. Záhorka, V. Schánilec, M. Říha, D. Fouček, Š. Staněk, L. Molnár, E. Polanská, K. Polanská, Z. Peroutka

KŘÍŽOVKA O KNIŽNÍ ODMĚNU

POMŮCKY: KABOS, OVAS, SNT, SEMIR	PŘEDLOŽKA	TOVÁRNÝ OBRÁB. STROJŮ (ZKR.)	REKAPI- TULOVAT	SEVERSKÁ RADA (ZKR.)	SKUTEK (KNIŽ.)	SRBSKY "OVES"	UZENINA		MEZIDOBÍ	ČÁST VOZU	ETHANOL		SLOVENSKY "OTRĚS"	1. DÍL TAJENKY	ČESKÁ METALOVÁ SKUPINA
UŠNÍ ZRCÁTKO								ŠKŮDCE ŠATSTVA				DOMÁCKY OLGA			
2. DÍL TAJENKY								VZNOŠNÁ BUDOVA				OZN. NÁKL. VOZIDEL			
VYSOKÉ KARTY				NAJEDNOU						TLUPA					
				KOUZLO						MAĎARSKÝ AUTOR HLAVOLAMŮ					
	ZANECHAT O SAMOTĚ	ZNAČKA KILOTUNY			JMÉNO TV POSTAVY GERKHANA ZN. BYV. POČITAČŮ							OBYVATEL BASKICKA			
POMOC						VÝROBEK Z RAJČAT						DESETINY TISÍCE			
						KRÁTKÁ ÁRIE						ZBLEDLÁ			
POROZENÁ							ZNAČKA KOSMETIKY						6 (ŘÍMSKY)		
							SAZBA						KROPIČÍ NÁDOBA		
TVRZENÝ PAPÍR PRYSKYŘIČÍ								VYCPÁVKA NÁDER							
								NOUZOVÝ SIGNÁL							
KÓD LETIŠTĚ SABANA DE TORRES				MOŘSKÉ POBŘEŽÍ					BIO					ČISTICÍ PRAŠEK	LOKAT
				PAŠOVANÉ ZBOŽÍ					SETNOUT						
TOHLE			SMUTNÝ KLAUN							TATRAŇSKÝ NÁR. PARK					
			ZNAČKA LUTECIA							COPAK					
SLOVENSKY "JEHLA"						4. DÍL TAJENKY									
PUK						AGRONO- MICKÁ FAKULTA (ZKR.)			OBČAS TOKAT						

V letošním roce jsou tajenky křížovek zaměřeny na významné kalendářní dny v jednotlivých měsících roku.

Autor křížovek P. Šoba

21. května – Mezinárodní den kachliček

Nevěřte tomu stejně tak jako já? První mezinárodní den kachliček se slavil poprvé 21. ledna 2015. Klade za cíl připomenout veřejnosti, že keramické dlažby a obklady patří mezi materiály, které **tajenka (1.–4. díl)**. Keramiku začali lidé používat velmi dávno, její počátky se datují do období neolitu, asi do doby 5000 let před naším letopočtem. Nedávno byly objeveny fragmenty nádob japonských lovců a sběračů, jejichž stáří vědci odhadují na 12.000 až 15.000 let. Pro jiné než užité účely lidé keramiku znali už dříve, slavná Věstonická Venuše je také z keramiky a má stáří téměř 30.000 let. Mezinárodní den kachliček poukazuje na fakt, že trendy jsou jedna věc a trvalá hodnota keramiky pak druhá.

Vyluštěnou tajenku zašlete do 5. června 2023 na e-mail karfikova@kultura-protivin.cz nebo na adresu MěKS Protivín, Mírová 337, 398 11 Protivín

Za správné vyluštění křížovky z dubnových novin získává knihu **paní Šípková z Protivína**. Gratulujeme!

Český rybářský svaz, z.s. MO PROTIVÍN pořádá v sobotu 20. května 2023 7. ročník tradičních rybářských závodů pro dospělé a mládež na revíru Blanice Vodňanská 2 (421008) (Myšenecká přehrada)



Časový harmonogram:

- 6.00 – 7.00 hod. – prezentace závodníků, losování míst pro 1. a 2. kolo
- 7.00 – 10.00 hod. – 1. kolo závodu
- 10.00 – 11.00 hod. – přestávka, občerstvení
- 11.00 – 14.00 hod. – 2. kolo závodu
- 15.00 hod. – vyhlášení výsledků, předání cen

Startovné: dospělí 300 Kč, mládež 150 Kč.

Počet míst je omezen na 60.

Podmínky účasti:

- Závodník musí nejpozději v den závodu dosáhnout 15 let věku.
- Chytá se na jeden prut s jedním návazcem a jedním jednoháčkem (plavaná, položená).
- Krmení povoleno po zahájení závodu, nástrahy dle RŘ.
- Povinná výbava dle RŘ.

Bodování:

- Měří se každá ulovená ryba co 1 cm to 1 bod.
- Veškerá chycená ryba bodována od 20 cm +.
- Měření probíhá hned po ulovení, rozhodčí zapisuje počet bodů do karty závodníka.
- Úlovkový lístek se musí vrátit i bez chycené ryby!

Občerstvení: Zajištěno po celou dobu závodu a samozřejmě i po jeho ukončení.

Souřadnice:

49.223569, 14.204007

Rezervace:

Předseda: T. Monzer, mobil 732 769388

Hlavní rozhodčí: P. Schánilec, mobil 777 049 897 (příhlášky do závodu)

Vzhledem k velkému zájmu závodníků je nutná registrace.

Všeobecné podmínky:

Vyhrává závodník s největším počtem bodů. V případě rovnosti rozhoduje počet ulovených ryb. Během závodu se chytá systémem „Chyt a pusť“. Každá chycená ryba bude vrácena zpět do vody. Rozestupy závodníků 3 metry. Každý závodník chytá na vlastní nebezpečí. Protesty lze podávat po zaplacení kauce 500 Kč. V případě kladného rozhodnutí se vklad vrací. Nedodržení závodního řádu má za následek vyloučení závodníka ze závodu bez nároku na vyplacení startovného. Závodník zaplacením startovného potvrzuje seznámení se s pravidly. Chytá se za každého počasí. Co není povoleno, je zakázáno. V souvislosti se závody bude revír hájen od 15. 5.–21. 5. (včetně)!

Garant závodu:

Český rybářský svaz, z.s. MO Protivín
www.crsprotivin.cz

POHÁDKOVÉ VELIKONOCE A OSLÍ NAROZENINY



Velikonoční víkend v Pohádkové kovárně se letos opět vydařil! Desítky dětí s rodiči si, i přes nepříznivé počasí, dorazily užít jarní atmosféru. A že bylo co k vidění! Vodníci z hudebně divadelní

skupiny Rybníkáři se před deštěm a zimou schovali do kovárny, kde hráli a zpívali pro všechny malé i velké příchozí. V dílničce si návštěvníci mohli ozdobit osení a odnést si domů krásnou jarní dekoraci, šikovnější si s pomocí našeho pana kováře upletli pomlázku. A kdo měl pro strach uděláno, vyzkoušel si oblíbený kotrmelčák.

O víkendu 22. a 23. dubna bylo u nás v kovárně veselo – náš oslík Aladin totiž slavil narozeniny! A protože to byly narozeniny kulaté, neobešlo se to bez dortu a dárečků. Příchozí gratulanti přinesli našim čtyřnohým kamarádům spoustu dobrot, jako třeba mrkvičky, jablíčka nebo suchý chleba. Aladinovy oči zářily štěstím a jeho kamarádka Jasmínka se také nemohla dočkat, až všechny dobrotu společně ochutnají. Návštěvníci si také mohli vyzkoušet kvíz, který otestoval, jak dobře naše ušáky znají, a odnést si originální odměnu – pytlík oslích bobků (ale nebojte, protože jsme v pohádce, nebyly to bobky ledajaké, ale kouzelné, které se přes noc proměnily v bonbóny...).

Rádi bychom poděkovali všem, kteří nás navštívili během některého z dubnových víkendů, a máme pro vás skvělou zprávu – až do léta máme otevřeno každou sobotu a neděli, během prázdnin pak úplně každý den.



Těšíme se na vaši návštěvu a doufáme, že si u nás užijete spoustu nezapomenutelných chvil plných pohádkové atmosféry – letos již po třinácté!

Pohádková kovárna

BOHEMIA CUP 2023 ve Vodňanech



V jihočeském městě Vodňany byl 22. dubna 2023 uspořádán první ročník turnaje v taekwondo WT poomsae

Bohemia Cup. V Jihočeském kraji navázal na tradici turnaje Protivín Cup, který se několik let nekonal kvůli pandemii covid-19. Tento rok se zdařilo pod záštitou klubu Taehan, který kromě Prahy a Kolína působí právě v Protivíně, turnaj obnovit ve velkém stylu.

Letošní Bohemia Cup se totiž pyšnil dosažením několika rekordů. Jedním z nich byla významná zahraniční účast. Kromě výpravy ze Slovenska jsme také přivítali početný reprezentační tým z německého Saska. Nové tváře turnaj rozhodně zpestřily. Po dlouhé době si kategorie ženy pod 30 A vyžádala semifinále. Naši sousedé také pomohli vytvořit nový rekord – historicky nejvyšší počet zahraničních účastníků na poomsae turnaji, který právě na Bohemia Cupu dosáhl 37 lidí. Bohemia Cup se také s celkovým počtem 231 účastníků ze 13 týmů stal největším turnajem od roku 2017.

Závodníci byli odměněni medailemi a vítězové svých kategorií obdrželi také věcné ceny. Děti se také mohly zapojit do soutěží o nejvíce kopů a úderů za minutu, za což byli nejlepší účastníci taktéž odměněni.

Na konci turnaje byli také vyhlášeni tři muži a ženy s nejvyšším skóre za kategorie Národní ligy a Extraligy.

Celkovou soutěž týmů ovládly týmy: Národní liga

1. místo – Taehan
2. místo – Sejong
3. místo – Kangsim Dojang

Turnaj také odstartoval jak Národní ligu, tak Extraligu poomsae pro rok 2023 s průběžným pořadím týmů:

1. místo Sejong
2. místo Taehan
3. místo Kangsim Dojang

Extraliga poomsae

1. místo Taehan
2. místo Kangsim Dojang
3. místo Sejong

Na turnaj byly velmi příjemné ohlasy jak z českých, tak mezinárodních kruhů. Doufáme, že se nám podaří jihočeský turnaj zachovat a že se tak sejdem i příští rok!

Josef Kubička

